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ellenbe em történt semmi. Csak néhány 
minpi árca cseréle gazdát Egyebekben 

nyol 1arad minden a régiben. Még leg- 
zemébe nkább Titulescu eddigi külügymi- 
g egyet iszter kiválása a kormányból gon- 
ent meg olkoztathat meg bennünket. Az ő 

volna zemélye Románia külpolitikájának 
kutyafalányvonala szempontjából fogalmat 
olna e elentett. Lehetséges, hogy teher- 
yák zámentesiteni akarták azzal, hogy a 
k fel avállalás gondjai alól mentesi- 
veszett ették. A világpolitika helyzete niost 

eglehetősen zür-zavaros, ugy, hogy 
inden állam diplomáciájának nagy 
jtörést okoz az észszerü alkalmaz- 
ás kérdése. Majd meglátjuk, mi- 

rfTelefon: 61. 

- meny 

nelő en beosztást vállal a jövőben Titu- 

s Epiri scu? Az ő magatartása fogja el- 
ek. önteni Románia külpolitikai kap- 

olatainak további vonalvezetését. 
Bennünket magyarokat leginkább 

bak az érdekel, hogy az átszervezett 
ormány milyen álláspontra helyez- 
edik a nemzeti kisebbségekkel szem 

Ben? Iskolai és egyéb kulturális 
gyekben aligha remélhetünk más 

gkört. Hiszen Ánghelescu maradt 
Vábbra is a közoktatási ügyek leg- 
bb intézője. Róla pedig tudjuk, 

ebben a kérdésben kialakult és 
zesontosodott nézőpontjai van- 
Azokból nem enged egy jottá- 
sem. Ránk nézve ez a perdön- 

EÉppen ezért változatlan erővel és 

'san ös 

edő fe 
ik Epu 
a lako 

szaladt, artással keli megacéloznunk a 

Te levő hagyarság egyetemes erőit, hogy 

tinden eshetőséggel szemben helyt 
dhassunk és megvédhessük az al- 
otmányban és egyéb törvényekben 
iztositott jogainkat. Reméljük, 
ogy a kormány átszervezése a 
özségi választások kiirása tekinte- 
ében nem fog változásst, vagy eltoló- 
ást eredményezni. Ugy kell felké- 
zülnünk ezekre a választásokra, 
ogy a magyarság számbeli erejé- 
ez mérten megfelelő képviseleteket 
rerjen a községi, városi és megyei 
özületekben. Választási paktumokat, 

vetette 
kutból, 

ssel ké- 

szemé- 
. Satu- 
enetelü 
atuma- 

t éppen 
amikor 
nősze- 

a pilla: nagy körültekintéssel és a lehető- 
eretője eek pontos lemérésével csak ugy 
n Mi bad kötni, hogy abból ne kárunk, 
edényt minden tekintetben előnyünk szár 
a két azzék. 
t félté- Okuljunk a mult idők tapasztala- 

A Magyar Párt már nem egy- 
itottak tben kötött ugy községi, mint or- 

Agos választásokra megállapodást 
önböző román pártokkal. A vég- 

rikésze. 5 eredmény, sajnos soha sem fedte 
je két előzetes egyezségek betüszerinti 
Robert övegét. Meg kell találni a módját 
1 most formáját annak, hogy mindenféle 
a Ply ven irányu megállapodás ne csak 
áboro- yoldaluan minket terheljen, de az 
ébként párt is, amellyel megállapodunk, 
ozása, csületesen állja az egyezséget!.. 
es ko- ogy ugródeszkául használjanak fel 
cser- ovábbra is bennünket, ebből a já- 

ékból nem kérünk többet. 

- 

erkezztöség és kiadóhivatak 
alea Regele Ferdinand 64-6. 

ben is helyet foglaljon. Ezt a követ- 

FÜGGE 

(EUCURESTI) A nemzetközi 
sajtót, valamint a belpolitikai körö- 
ket a kormány átszervezése után Ti- 
tulescu helyzete foglalkoztatja. A 
Curentul c. lap hosszu cikkben fog- 
lalkozik azokkal a hirekkel, amelyek 
szerint Titulescu olyan intezkedéseket 
tett, hogy belépjen a nemzeti pa- 
rasztpártba, sőt annak vezetőségé- 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 

azali IKAl MAPILAP 

parasztpárti vezetőférfit és tőle ér- 

keztetést a lap abból a tényből von- 

A nemzeti parasztpárt vezetőségé- 

jelentette ki: Tudvalevő, hogy a 
párt elnöksége a törvényes formák 
között Mihalache Ionra lete bizva 
és mi mindnyájan körülötte va- 
gyunk. Egyetlen pillanat sem volt, 
amikor változásra gondoltunk volna, 
sőt még csak vita tárgyát sem ké 
pezte. Ugyanigy nem tudunk arról, 

Tegnapi számunkban jelentettük, 
hogy a nemzeti parsztpárt összehiv- 
ja állandó választmányának ülését. 
Most érkezett jelentés arról számol 
be, hogy az ülést szeptember 4-én 
tartják meg. Harmadikán Brasov- 
ban az ardeali nemzeti parasztpárti 
vezérek tartanak tanácskozást, ame- 
lyen Popovici Mihályon kivül Gel- 
megheanu és Madgearu is részt- 
vesznek. A Curentul beszerzett 
értesülése szerint a nemzeti paraszt- 
párt állandó bizottságának ülésén 
Mihalache javaslatot fog tenni egy 
olyan kiáltvány kibocsájtására, 
amelyben a nemzeti parsztpárt je- 
lentse ki. hogy Romániát nem lehet 
a belső háboruk szinhelyévé alaki- 

TITÜLESCU ÉS AZ OSTROM- 
ALLAPOT 

Az Universul tegnap telefonon be- 
szélgetést folytatott Titulescuval. A 

Cáfol a nemzeti-parasztpárt 

nek egyik tagja a cikk megjelenése 

után felnivta tele'onon a Curentul iránt, hogy be akar lépni pártunkba: 
szerkesztőségée és a következőket 

hogy ellentétben több lap értesülésé- 

Szeptember negyedikén ül össze 
a nemzeti-parasztp rt 
állandó bizottsága 

volt 

LU 
TLEN 

ja le, hogy Titulescu Cap Martinból 
felhivta telefonon az egyik nemzeti 

deklődött Lupu tartózkodási helye 
felől. Miután közölték vele, hogy 
Lupu jelenleg Prágában tartózko- 
dik, Titulescu prágai szállodájában 
felhivta Luput, akivel hosszas tele- 
fonbeszélgetést folytatott. A lap ér- 
tesülése szerint a két politikus talál- 
kozót beszélt meg Cap Martinban. 

mintha Titulescu kérte volna, vagy 
csak óhaját is kifejezte volna az- 

Madgearu kijelentette még azt is, 

vel nem utazik Cap Martinba, mert 
el van foglalva a választási kam- 
pánnyal. Amennyiben Lupu utazik 
oda, azt nem lehet másnak tekinte- 

ni, mint személyes és baráti indo- 
kokból bekövetkezett látogatásnak. 

külügyminiszter kijelentette, 
hogy nem felel meg egyes lapoknak 
azon állitása, amely szerint ő lett 
volna az egyetlen miniszter, aki az 
ostromállapot további fenntartását 
követelte volna. Az utóbbi időben 
közte és Tátárescu között a viszony 
igen jó volt. 

Titulescu az Universulnak tett 
nyilatkozatában foglalkozott a genfi 
népszövetségi megbizottság kérdé- 
sével. Kijelentette, hogy miután kül- 
ügyminiszteri megbizatása véget 
ért, automatikusan megszünik Ro- 
mánia népszövetségi főmegbizottja 
lenni. 

Ezzel kapcsolatban bucurestii je- 
lentés közli, hogy a népszövetségi 
főmegbizott kinevezésének kérdésé- 
ben Antonescu a közeljövőben fog 
dönteni, egyelőre azonban a nemzet- 
közi értekezleteken Romániát maga 
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Belép vagy nem lép be 
fitulescu a nemzeti- 
parasztnáriba? 
Anfonescu képviseli Romániá a kisanfant konferencián 
Sfefanescu Goanga felfünési kelfő megbizaiása 

Tltulescu cáfolja, hogy az ostromállapot 
fenntartását követelte volna 

konferenciára szintén Antonescu fog 
kiutazni. 

ANTONESCU TÁRGYALÁ. 
sA 

Antonescu a tegnapi nap folyamán 
fogadta a külügyminiszterium egyes 
osztályainak igazgatóit. Ezután fo- 
gadta a cseh és a jugoszláv megbi- 
zottakat és azon óhaját fejezte ki 
előttük, hogy a tökéletes együttmü- 
ködés folytonosságának biztositásá- 
ra a három kisantant állam külügy- 
minisztere állandó érintkezésben le- 
gyen. Valószinünek tartják, hogy 
Antonescu ma fontos nyilatkozatot 
fog tenni a külföldi sajtó képviselői 
előtt. 

MA Az ELSŐ MINISZTER.- 

TANACS 

Kedd reggel tartották meg a kor- 
mány átszervezése után az első mi- 
nisztertanácsot. Előtte Tátárescu fo- 
gadta Cesianu román párizsi köve- 
tát, valamint tanácskozott Anghe- 
lescu, Franasovici, Inculet és Anto- 
nescu miniszterekkel, valamint Mo- 
soiu alminiszterrel. Közvetlen a mi- 

nisztertanács előtt Stefanescu Goan- 
ga és Vailaori államtitkárok esküjét 
vette ki a miniszterelnök, akit ezzel 
az uralkodó megbizott. Stefanescu 
Goanga állaratitkárnak az a külön- 
leges megbizatása lesz, hogy az 
egyetemeken a rendet minden esz- 
közzel biztositsa és egy törvényter- 
vezetet készitsen, amely szigoru 
büntetésekkel sujtja a rendzavaró 
diákokat. 

MIT IR A VOLT RUCURESTIII 
FRANCIA KÖVET 

(PARIS.) A francia sajtó a Tátá 
rescu-kormány átszervezésének ha- 
tása alatt áll. Feltünés keltett DOr- 
messon volt bucurestii követ cikke, 
melyben azt irja, hogy a Tátárescu- 
féle kormányátszervezés igen nagy 
jelentőségü változást fog létrehozni 
Európa életében. A Journal szerint 
az a tény, hogy Titulescu volt kü 
ügyminisztert befejezett tények elé 
állitották, legbiztosabb jele annak, 

Antonesen külügyminiszter fogja 
képviselni. Igy a pozsonyi kis antant 

hogy erre a lépésre már régen el-



verté 

(LONDON.) A tegnapi nap, mely 
a leghevesebb harcok jegyében folyt 
le, döntés: még mindig nem hozott, 
annak ellenére sem, hogy Franco csa- 

patai ugy irunnál. mint Malagánál 
fölényt erőszakoltak ki. Mértékoattó 
katonai szakértők véleménye szerint 
még e két város eleste se jelentené a 
jobboldal határozott győzelmét, mert 
ahhoz, hogy az egész spanyol birodal- 
mat osztatlanul megszerezze, elsősor- 

ban is a kormánycsapatok katonai tá- 
maszpontjait kellene eljoglalnia: Mad- 

ridos és Katalániát. Arra pedig a tes7 
vérharc példátlan elmérgesedése mel- 

lett rövid időn belül számitatni nem 

tehet, 

MALAGA TELJES PUSZTULÁS 
ELŐTT 

(SEVILLE. ) Egy zendülő katonai 
asztag Barela tábornok veztése alatct 
8 órás ágyu és géptegyverhare után 

tognap délután elérte a város külső 
erületét, sőt a behatolást is kierő- 

szakolta. Megakadt azonban a roham 
ereje a torlaszokon, melyel mögül 

heves puskatüzzel védekeznek a város 

védői. Egy későbbi Reuter jelentés 
szerint a küzdelem az égő házak té- 
nye mellett tovább tart és erős, állan- 
dó ágyutüz zaja hallatszik. Az anar- 

chista csoport, mely a népíront tagjait 
atól való félelmében, hogy feladják a 

várost lefegyverezte. elszántan ké- 

szül a leszámolásra. Tegnap felgyuj- 
tfották a még félig ép templomokat is, 
egyedül a Malaga közepén álló nagy 

katedrálist kimélték meg azért. mert 
annak tornyát légvédelmi célokra ren- 

dezték be. A Havas iroda azt közli. 
hogy a teljesen elbusztult egykor vi 

elfoglalása most már leg- 

eliebb csak a bosszu kielégitése miatt 

lányeges. mert mint katonai bá- 
zis, jelentőségét a Madridi kormányra 

nézve elveszitette. 

A TELJESEN KIÜRITETT 

IRUNBA MÉG MINDIG NEM 
TUDTAK BEHATOLI MOLLA 
TÁBORNOK CSAPATAI 

(HIENDAYE.) (Havas.) Az Irunt vé- 
dő csapatok parancsnoksága, mint is- 
meretes, tegnap reggel felszólitotta a 

város lakosságát, hogy a fegyverbiró 
férfiak kivételével hagyja el lakásait 

francia területen át meneküljön 

ráczó város 

Dareelónába. Ez a menekülés egész 
napon át tartott és estére már csupa 
bezárt és csendes ház maradt a város 

torületén. mert a férfiak valamennyien 

a védelmi gyürüba helyezkedtek el. A 
német távirati iroda jelentése szerint 

Molla tábornok tegnap este utolsó fel- 
szólitást intézett a városőrséghez, hogy 

a tá 

adja meg magát, ellenkező esetben 
tekintet nékül arra, hogy tartózko- 
dik-e valaki Irunban vagy sem, lövet- 
ni logia. Kijelentette a tábornok, hogy 

megadás esetére csak az anarchista 
vezetők ellen fog eljárni és szabad el. 
vonulást engedélyez a népfront egyéb 
tagjainak. Az Evening News ugy váéli. 

lóestél!l 

tfegyverszállitmányt, elszánt védelem- 
re határozta el magát. 

MUNKAÁBAN A BOMBAVETŐ 
REPÜLŐK 

(BIRIATOU.) (Havas.) A zendülő 
repülőosztagok igen erős tevékeny- 
séget fejtenek ki az egész ország te- 
rületén és a tengeren is. Tegnap egy 

guadarramai fronfom 
n a „febér" blokk melleff 

nelia hallandó közbelépni a polgárhá 
megszüntetésére 

0ru 

municiót akart a védőrség számára 
kirakni, 2 repülőgép bombáival elté- 
ritette utjából és kényszeritette ar- 
ra, hogy Ceutába kössön ki, ahol a 
municiót elkobozták, illetve lefogilal- 
ták. Szárazföldön xun és Malagán 
kivül Madridot is erősen bombázták 
és a burgosi leadó közli, hogy tegnap 
négy kormányrepülőgépet tettak hajót, mely malagai rendeltetéssel 

(MADRID.) (Havas.) Aránylag 
csend volt tegnap a Guadarrama 
szakaszon, mert Molla, aki a San- 
Sebastian-lrun részen lefolyó küz- 
delmeket a zendülők részéről szamá- 
lyesen vezeti, szemmel láthatólag 

(MADRID,) (Havas.) Tegnap, te- 
kintettel arra, hogy a madridi kor- 
mány által a külföldi, nevezetesen a 
német és olasz követségek védelmé- 
re kirendelt milicia egy része vona- 

Már alig 

Az idegen hadihajók tov 
tatják a menekités munkáját, Az 
gol páncélosok 271, a németek 183 
Személyt vettek fedélzetükre teg- 
nap, hogy a nyilt tengeren átadják 
őket a személyszállitó gőzösöknek. 

4 
PORTUGAÁLIA A JOBBOLDA- 
LON? 

(LISSZABON.) A portugál kor- 
mánykörökben, de az ország lakós- 
sága körében is, egyre élesebb anti- 
bolsevista szellem kap lábra. Tegnap 
Lisszabonban 24 ezer ember tünte- 
tett a miniszteriumok épületei előtt, 
hangosan követelve, hogy Portugá- 
lia valljon nyiltan szint és csatlakoz- 
zék a németek által megalkotott fe- 
hér blokk államaihoz, ami ezt jelen- 
ti, hogy tegye lehetővé a spanyol 
ügy gyors Ikvidálását már azzal is, 
hogy segitsen a jobboldal fegyver- 
rendeléseinél, lépjen vissza a semle- 
gességi megállapodástól annál is in- 
kább, mert Franciaország semleges- 
sége mellett nap-nap után, egyre és 
egyre több különféle hadiszert szál- 
lit Irun és San-Sebastianba a népmi- 
licia számára. A tüntetést követő 
órában a kormány dr. Salazar el- 
nöklete alatt elhatározta, hogy to- 
vábbra is a semlegesség álláspontjá- 
ra helyezkedik mindaddig, amiz a 
francia fegyverszállitásokról kétség- 
bevonhatatlan értesülést szerez. Eb- 

van idegen Span 
országban 
ább foly-; 

an 

ben az esetben fenntartia magának 

hafeképtelenné a levegőben. 

Csend a guadarrama szakaszon 
vár a főváros elleni offenziva meg- 
inditásával. Azana köztársasági el- 
nök felhasználva ezt a csendet, ujra 
meglátogatta a guadarramai lejtőn 
táborozó népmiliciát, ahaol lelkes f0- 
gadtatásban részesült. 

Menekülnek a külfödi követségek 
kodott eleget tenni a szolgálati pa- 
rancsnak, a két emlitett követség 
kénytelen volt elhagyni Madridot és 
székhelyét Alicanteba helyezte át. 

vol- 

a cselekvési szabadságot, amiről An- 
gliát, nunt a francia semlegességi 
inditványt közvetitő hatalmat érte- 

ANGLIA KÖZBELÉP 
(LONDON.) A Reuter-iroda je- 

lenti, hogy Duff-Cooper angol had- 
ügyminiszter, aki tudvalevőleg VIII. 
Edwarddal részt vett a királyi Föld- 
közi tengeri kirándulásán, fontos 
megbizatással repülőgépen váratla- 
nul Londonba érkezett és hosszasan 
tárgyait Baldwin miniszterelnökkel 
és Eden külügyminiszterrel. 
Ugyancsak Londonból jelentik, 

hogy Baldwin miniszterelnök magáé. 
vá tette a Labour party intéző bi- 
zottságának kérését és a francia 
kormánnyal közösen kisérletet tesz- 
nek ara nézve, hogy a spanyolorszá- 
gi hadviselő feleket egymással kibé- 
kitsék. Eden külgyminiszter megbi- 
zást adott Anglia berlini és róma' 
nagyköveteinek, hogy az ottani kor- 
mányoknál érdeklődjenek oly irány- 
ban, hogy lehetséges volna-e ehhez 
a békéltető akcióhoz Berlin és Róma 
hozzájáruláát megszerezni. Hir sze- 
rint Róma feltétel nélkül, Berlin az- 
zal a feltétellel csatlakoznék, ha 
Moszkva teljes semlegességét is le- 
hetne biztositani. Ami azt jelenti, 
hogy Moszkva visszarendelné Spa- 
nyolországból mindazokat, akik ott 
a komintern megbizásából tevékeny- 
séget fejtenek ki. 

1 

jos Str. Liliein lakó 

Öt pár bakkancsot lopot 
leltatott borozótársától 

(CLUJ) Tegnap délután Kiss La-be, hogy eladja. A két férfi 

sot lopott el 

borozni 
napszámos az kezdett, amelynek az dett a vége, hogy 

lalagánál és Irunnál 
k a zendülők támadásalt 
Azana köziársasági elnök a 
Tüntefések Doriugáliába 

elfogyasztott italt kitizette 
nyomalanul eltünt. 
A károsult csizmadia- a 

felébredt és hült helyét találta az 
pár bakkancsnak, valamint Kiss La 
josnak, - azonnal jelentést tett 
közelben őrszolgálatot teljesitő 
res nevü közrendőrnek, aki a 
nyomozást inditott és rövid de 
tartó, de izgalmas hajsza után sik 
rült elfogni a bakkancstolvajt éppe 
akkor, amikor hazafelé ment. Előá 
litotta a III-ik kerületi rendőrségr 
ahol dr. Campeanu kerületi rendőrt 
nök megkezdte Kiss Lajos kihaliga 
tását Ezután átadják az ügyészség 
nek. 

NEM UTASITJAK KI TROCKIJT áte 
ó NonvEGIABo, itó 

(BERLIN) A német távirati ird kelt 
da jelenti, hogy a norvég hatóságol 7ié 
a moszkvai intervenció alapján 
határozták, hogy Trockij és felesé 
gét nem utasitjá ki, ellenben szigor pen) 
ellenőrzés alá fogják, ami azt jelen köző 
ti, hogy müködését a legaprób) 1 
részletekig felülvizsgálják, levelei felbontják és magánérintkezéseit 
kontrollálják. Ugyancsak a néme sz távirati iroda jelenti, hogy Németo 
szág és Lengyelország között uj gá 
dasági tárgyalások indultak meg 
melyeknek célja a két állam közöti 
áru, pénz és közlekedési forgalon 
megkönnyitése, különös tekintette 
Kelet-Poroszország és Lengyelorsza, 
határviszonyaira. 

e0 

- Bensőséges ünnepség keretébe 
bucsuzott parochiájától Vásárhely 
püspök. Tizenöt éven keresztül vol 
rajongásig szeretett lelkésze az alsó 
városi gyülekezetnek Vásárhelyi J 
nos. Püspökké választásával Vásár 
helyi lemondott lelkészi tisztéről é 
tegnap bucsuzott bensőséges, kön 
nyekig megható ünnepség keretébe 
hiveitől. A kéttornyu reformátu 
templom ez alkalommal zsufolási 
megtelt hivekkel. Vásárhelyi püspöl 
imája vezette be az ünnepélyt, maj 
magasszárnyalásu beszédben tekin 
tett vissza tizenöt éves müködésére 
A püspök beszéde után Tárkány 
György főgondnok, majd Zágon 
Szabó Mihály parochiális gondnol 
bucsuztatták a távozó Vásárhelyit 
A Bethlen Gábor és a Bocskai Dal 
kör énekszámai után fejeződött b 
a szép ünnepség. 

- A hadkiegészitő parancsnoksá, 
ujból összeirja az állatokat. A had 
kiegészitő parancsnokság ezuton i 
közli a nyilvánossággal, hogy szep 
tember elsejétőli kezdődőleg 30-ái 
bezárólag a városban és a megyébe 
összeíró bizottságok fognak muűködha 
ni, amelyek táblázatot készitenek a 
összes állatokról, állati erővel voni 
szállitó eszközöldről, kerékpárokról 
szöges drótokról és lószerszámokról 
A bizottságok házról-házra fognal 
járni, a lakosok pedig kötelesek nyi 
latkozatot tenni ezek előtt a bizottko 
ságok előtt, hogy miből és mennyi 
vel rendelkeznek. Ugyanakkor közl 
a hadkiegészitő parancsnokság 
hogy nincs szó foglalásról, vagy 
rekvirálásról, csupán arról, az időn 
ként szükségessé vál! müveletről van 
szó, hogy a hatóságok megismeriél 
a rendelkezésre álló anyagokat. Co 
manda: Lt. Colonel Foisel J. sk Sef 
Bir. II. Mob. Maior Segenescu Alel 
xandru sk. 

logy ennek az ultimátum szerü utolsó 
felszólitásnak sem lesz peredménye, 
mert a védőrség, mely tegnap is ka- 
pott a francia határon át nagyobb 

egyik P. M. Vitesazului-éi korcsmában 
megismerkedet Ternei László Copacel 
községbeli csizmadiával, aki a vásár 
alkalmával ör pár bakkancsot hozott 

a csizmadia berugott és az asztalnál 
e. elaludt. Ekkor Kiss Lajos kiemel- 
te társának feje alól a bakkancsokat 
tartalmazó zsákot és anélkül, hogy az 



Asszonyom! 
Fiam! Igazat mond az ön csillag- 
zatja. Jöjjön el, jelenjét, multját, 

rendőrtő megmondom Önnek, feltárom élet- 
kihalig;, 

M. Viteazul 50. 
CLUJ,) Délfelé járt az idő, mikor ba- 

OOKIST ajtón, Egy kövér nő jelent meg, bal záp- 
ffogai között illatos csirkecsont. Betessé- 

; lyiségbe. Az asztalon sárgára főzött ko- 

ponya vigyorgott. Suhogás hallatszott és 
pján nhátunk mögött fölzengett egy dallamos 
és é férfihang. A jós volt. Vállait fekete kö- 
nszigor peny fedte, fejét turbán, illatve 

azt j Leültetett. Sokáig erősen barátom sze- 

töről- 

ega mébe nézett. aztán két kézbe fogva kezét, 
levelei tompán és lassan megszólalt; 

ezéseit i Uram, legyen elkészülve a legrosz- 
a néme szabbra!.. 
Németor Barátom megrémült. 

- Kidobnak állásomból? . 
tt uj gáz Még rosszabb. 

Megnősülök? 
n között Nem. Annál is rosszabb. Amerikai 
forgalon hagybácsija sulyosan beteg. Szerencsét- 

lenség érte, 

agyni. 

Barátom szédelegve fogta fejét. 
Lehetetlen! 

ekintette 
yelorszá 

vagyonát magára fogja 

"eeeece Pedig igy leszz magyarázta a 
reretébe 6s aztán köpött egyet balkéztelől a 

adlóra és tevább mesélt nagymamáink- 
ásárhoely) 
sztül vol A kapuba tértünk magunkhoz. Pará- 
2 az alsó 
helyi Já 
ul Vásár 

om nagyon savanyu arcokat vágott. i 

Mi az, talán nem vagy megelégedve 
ragyogó kilátásokkal? 
- Mesg vagyok elégedve, csak sajnos, ztéről é 

. is szépséghibája vamn. 
es, köny) Micsoda? 
teretébe AAz, hogy nekem tulajdonképpen 
formátu hincs is nagybácsim.. 

" 

nkarja tudni jövőjét? 

Mindent megmondok. 

Látogasson el hozzám. 

ű Regele Ferdinand 100-a. 
Fáradt, megviselt kinézésü, lefésült ha- 

u idősebb assszony jött elénk. 
- Jövőnkre vagyuuk kiváncsiak je- 

entettük ki nagy elszántsággal, 
- ÁAllok rendelkezésükre uraim, Én fe- 
etekávébóői jósolok ugy, hogy önök kell 
egyenek tőlem egy csésze fekete kávét 
20 lej. 

Meghökkentünk, aztán előkapartuk a 
énzt. Az asszony eltüntette zsebeiben, 
ztán munkához fogott. Denaturált sze- 

zes lángot gyujtott kis edény alá, vizet 
zuton istett főnni és nemsokára megtöltötte a kis 
"gy szepszobát a kellemes kávé-szag. Az asszony 
eg 30-álghülni tette, elénk rakta, de előzőleg jól 

sufolásii 
i püspöl 

lyt, maj 

en tekin 

ködésére 
Tárkány 

Zágon 
gondnol 
sárhelyit 

skai Dal 
dött b 

csnokság 
. A had 

negyébe elkavarta ujjával. Ünnepélyes suttogó 
muködhangon igy szólt: ! 
tenek ai - Nézzenek bele ebbe a csészébe. Mit 
vel von 
párokról 
ámokról 

tnak? 

Semmit - morogtuk. 
= Nézzenek bele jobban. Most mit fát- 

a fognalak? 
esek nyi Azt, hogy ez a csésze nagyon mocs- 
a bizottkos. 
mennyi Hilrántotta előlünk, 
kor közii - Akkor majd megnézem én - volt a 
snokság álasz és az asszony a csésze fölé ha- 
vagyijelt 
az időn - Fekete, fekete, fekete - mondotta 
atről vanbarátomnak sejtelmesen. Ez a szin, ami- 
ismerjél 
kat. Co 

1 óvakodni kell. Fekete nő üldözi magát 

akarja halálát. Ne viseljen fekete ka- 

sk Sef átot, 27-es cipőt, 27-es gallért, kerülje a 
scu Ale hétest, mert ez önnek a szerencsetlen 

Feketfe, fekere, fekere... 

titkát és mindenben komoly ta- 
nmácsot adok. Fogadok egész nap. 

rátom és én bekopogtattunk a repedezett 

kelt egy fekete függönnyel elkeritett he- 

hiányzik belőle az a pompa és fény- 

azonban igen ritkán használ. 

ni és Hága lakói igen Gokszor talál- 

dül, kiséret nélkül sétál. A leánya, 
Julianna főhercegnő és a holland trón 

egy gázolás kövtkeztében hetedik hó he- 
tedikén életének 77-ik évében a temető- 
be szállitja. Többet egyelőre nem mond- 
hatok. Ha akarják, megihatják kávéikat. 

Ujjaira gondoltunk és lemondottunk er- 
ről az élvezetréől. 
-Akkor kénytelen vagyok meginni 
magam. Szervezetem nagyon kivánja a 
feketét - mondotta nemes egyszerüség- 
gel és félszemével a plafonra pislogva, 
fölhajtotta a két kávét 
Barátom az uccán megállított. 
- Kitolt velünk ez az asszony. Réme- 

sen el vagyok keseredve. 
- Miért? 

- Legalább bele kellett volna közpjünk 
a csészébe, nehogy megihassa a drága 

. 

Mutasd meg tenyeredet és meg- 

mondom ki vagy. Elsőrangu Chie- 

romanta (kézjós). Fogad Calaa 

Decebal 39. sz. I. emelet. 

(HAGA.) A világon salán az 
egyetlen állam, ahol nincs sem mun- 
kanélküli, sem szegény ember, ahol 
a munkás és a szellemi pályán dol- 
gozók egyformán jó módban él- 
nek. Hollandiában, ebben a kicsiny 
országban ismeretlen fogalom, hegy 
valaki nyemor, vagy éhség muatt 
öngyilkos lett volna. Koldusokat 
még hirből sem ismernek ennek az 
országnak boldog lakói, azonban 

üzés is, amely jellemzi a sokszor na- 
gyon is szegény államok fővárosait. 

KIRAÁLYI PALOTA EGY 
EKSZERÜZLET MELLETT 

Az az ember, aki meglátogatja 
Hágát, Hollandia fővárosát, elcsodál 
kozik, hogy ennek a hatalmas gyar- 
matokkal rendelkező országnak mi- 
lyen egyszerüen élő uraikodónője 
van. A királyi palota egyszerü eme- 
letes ház, egy ékszerüzlet és egy 
technikai szereket készitőnek mihe- 
lye közé beékelve. A királyi palo- 
tának nincs hatalmas parkja, hanem 
csak egy kis kertecske áll a király- 
né és leánya rendelkezésére. 
Ebben a kertecskében nyáron ten- 

niszeznek, télen pedig korcsolyapá- 
lyának rendezik be. Erdekes, hogy 
a királynő minden téren az egysze- 
rüséget kedveli. Jellemző erre néz- 
ve, hogy Vilma királynő civilistája 
eddig 20 millió holland forint volt. 
Ezt az összeget a mult évben a ki- 
rályné egyenes kivánságára nyolc 
millióra szállitották le. 

EGY TRŐN ÖRÖKÖSE KE. 
REKPARo 

Vilma királynő még 1931-ben vett 
magának egy automobilt, amelyet 

Mint 
azelőtt is, inkább gyalog szeret jár- 

koznak vele, amint az uccán egye- 

vorszá 
6y a zegedvetgei 

Vilma, bolland királynő olyan egyszerüen él, minf egy polgárasszony 

Mi az a cöieromantia? 
Az udvaron egy molett hölgyet talál- 

tunk, aki kegyetlenü szabdalt egy gyer- 

meket. Miután megilletődve végig néztük 

a jelenetet, megszólitottuk. 

- A kézjósnőt 

vetnénk... 

- És vagyok - váijaszolta zordonamn. 
Tessék befáradni. 

Betessékelit a szobába. 

- Mutassák kezeiket! 

Barátom nyujtotta oda tenyerét. A pő 
egy ideig nézte ide-oda huzta rajta uj- 

ját, aztán megszólalt: 

- Barna, banna, barna, az a szin, 
amely magának a vesztét fogja okozni. 

Barna nő lessz a felesége, barna az anyó- 

sa. Hét a szerencsés száma. Hétkor kel- 

jen fel, hétkor feküdjön, játékban hétre 

tegyen. Őrizkedjen barna lótol, barna em- 

bertől és barna kutyától. Végzetét fogja 

magának jelenteni az a barna férfi, aki 

be fog kopogtatni egy szép napon ma- 

keressük Jósoltatni sze- 

z 

landiában alig van olyan ember, 
akinek ne volna kerékpárja Igy 
Julianna trónörökösnő szinte állan- 
dóan kerékpárral jár. ugyancsak 
egyedül, kiséret nélkül, mint édes- 
anyja a királynő. 
A királyi palotában még soha sem 

volt fogadó-est. A királynő a legrit- 
kább esetekben megy el a szinház- 
ba, minden idejét az ország ügyei- 
vel tölti el, vagy pedig két kedvenc 

Sötét lapok, jósok soha meg nem irt époszából, 
akik ezerléle tormában széditik a közönségei 

Sárga koponya és kérf csésze fekefekávé - 
Uram! Leányom! 

piszok kölyök, miért dugod mindenhova a 
képedet, ahol a nagyok beszélmek! 

Megdöbbentünk. szerencsére az utolsó 
szavak nem nekünk, hanem a gyereknek 
szóltak, aki kiváncsian bedugta fejét az 
ajtón. Az asszony, mint a villám csa 
pott le és sózott oda két nyaklevest Az- 

tán visszatért és folytatta. 

. aki azt fogja mondani magának, 
hogy Barna János végrehajtó vagyok.. 

Elég volt. Pénzt nyomtunk a markába 
és tovább siettünk. Mikor kifordultunk a 
kapun, véletlenüi beleszaladtam egy idő- 
sebb urba. i 

- ökör! mordult rám idegesen. 
Barátom, akinek ma nagyon furcsa nap- 

ja volt, hangosan, boldogan röhögni kez- 
dett. 

- Mit nevetsz? kérdeztenn mérge- 
sen. 

- Azt, hogy ez a bácsi nem nézett ki 
jósnak,.. 

- Na és? 
- Mégis kitalálta mi vagy.. 

Azóta, ha találkozik velem, mámdig ki- 
kerül az uccán. 

MATRAI BÉLA 

lerik 

foglalkozását, a festészetet és 
számtudományt üzi. 
Augusztus 31-én töltötte be Vilma 

királynő uralkodásának 30-ik éyét 
Neki köszönhető, hogy Hollandia a 
világháboruban semleges maradt, a 
világháboru után ő volt az, aki ezer 
és ezer magyar gyermeket meghi- 
vott országába, hogy azok megsza- 
baduljanak az éhségtől és nélkülözé- 
sektől. 

a 

Holnapután nyilik meg Budapes- 
ten az Öszi Lakberendezési Vásár 
és a vele kapcsolatos nagy Rádió- 
kiállitás. Azok, akik a rádiót hall- 
gatják és innen-onnan rákapcsolnak 
a budapesti állomásra, rengeteg ér- 
dekességet hallottak már a budapes- 
ti Studió leadásaiból arról, hogy ké- 
szülődik a vásár hétszáz. kiállitója, 
mlyen külön csoportokat rendeznek, 
melyek azok a különleges ötletek és 
akciók, amelyekkel az Öszi Vásár le 
fogja kötni a látogatók figyelmét. 
A kiállitás legnagyobb része a lak- 

berendezési és háztartási cikkek vá- 
sára, a remekbe készült, minden el- 
képzelhető etilust felvonultató buto- 
rokkal, a háziasszonyokat most az 
ősszel különösen érdeklő rengeteg 
berendezési tárggyal. konyhafelsze. 
relési anyaggal, a lakás luxusához, 
kényelméhez tartozó minden elkép- 
zelhető felszereléssel. Ha kritikát 
akarunk adni a bemutatásra kerülő 
anyagról, azt kell mondanunk: a 
technika győzelmes haladását fog- 
juk látni a háztartás körében is. 
Minden elképzelhetőn tullicitál a 

vásár rádiókiállitása. Talán csak 

várományosa még demokratikusabb! mnja Fakete lesz a kocsi, amely önt szel! aben él. Ismeretes, hogy Hol- 

hogy erről is képet kap a látogató, 

egy hiányzik, a televizió, de vala- 

amikor az üvegpalotába burkolt stu- 

A technika győzelmes haladását 
mutatja be a budapesti Őszi Vásár 

Holnapufán, csüförfökön nyilik megy 
a Uásaáar és Rádiókiaáliitás 

nagy szinpadi dobogón látja, mikén: 
játsza le a budapesti rádió a hullá- 
mok tengerén sok millió hallgató ré- 
szére továbbitott müsorát. Szeptem- 
ber 3-án helyszini közvetités adja a 
Vásár megnyitási ünnepségét. Majd 
séta következik a Rádiókiállitáson. 
Ezentul pedig mindennap délben és 
délután hangversenyek, előadások 
játszódak le a Rádiókiállitás studió- 
jában, amelyeket a Budapest II. ál- 
lomás rendes müsorának keretében 
közvetit. 
Budapesten egyébként megindult 

már a nagy idegenforgalom, a 
zönség tömegesen veszi igénybe 
Európa Wagons Lits fiókoknál 
rendelkezésre álló vizmentes be- 
utazásra és 50 százalékos, a Magyar 
országon való átutazásra is használ- 
nálható jegykedvezményt biztositó 
igazolványokat. 

* 
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az 
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A NEMET BIRODALMI HADS REGBEE OLVASZTJAK BEE A M. MET ROHAMOSZTAGOKAT 
(BECS.) Berlini és erról 

számol be, hogy Nürnuk en közel 
jövőben megtartandó nemzeti szo- 
cialista kongresszuson Hitler ki fog- 
ja mondani a nemzeti szocialista párt 
katonai alakulatainak a német biro. dió kristálytiszta falain keresztül dalmi hadseregbe való beolvasztását,



ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
Kedden utoljára: 2 atrakció. I. AZ 

EGYEDÜLI teljes hosszusagzu olim- 
pia-film elejétől végig. - 1I. AKI A 
MONTECARLOI BANKOT ROBBAN 
TOTTA. Ronald Coloman pazar sláge- 
re. - Szerdán szezonnyitó premier- 
sléger. A his LAZADO. alkLY 

GAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
HUSZADIK SZAZAD. MHatalmas dráma. 
FFöősz. John Barrymore, Carole Lom- 

bard. 

A 

4 EDISON MOZGÓ MUSORA: 
3 film - 3 órai szórakozás. Román és 

magyar feliratokkal. I. SZERENCSE 
FIÁA. Különleges operette (Camilla 
Horn, Hans Söhnkehr, Hans Niese. II. 
PANAMAI DAL. Helen Tweivetress. 
Victor Jory. III. JOURNAL. - Hely- 
árak: 9 és 13 lej. Kezdete: = A kor. 

OPERA MOZGÓ MUSORA: 

Kedden a téli szezon legnagyobb filmje: 
AKARÉENIN ANNA. Főszerepben: Gre- 

ta Garbo. 

MUNKAÁS-MOZGÓ MUSORA: 

Kedden utoljára 3, 6 és 9 órakor: I. FEL 
A KEZEKKEL. Izgalmas cow-boy 
dráma. Főszerepben: Georg OBrien. 
1. A FEKETE FATYOLOS Nő. Tár- 
sadalmi dráma. Főszerepbem: Olga 
Tschehowa. Szerdán uj müsor: Cop- 
perfield Dávid. 

SZERDA, szeptember 2. 

BÜCUÜRESII. 5.530: Ütemes torna, reg- 
geli zene, szakelőadás. 14.30: Lemezek 19. 
Julea Vazul zenekara. 20: A zene folyta- 
tása, 20.40: Könnyü zene, lemezek. 21,35.: 
Albu Sandu hegedül. 22,10: Vaia Emauuel 
énekei. 22,45: Rádiózenekar. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, lemezek, ét- 
rend. 10 Ünnepi mise. 11,10 Hirek. 13.05.: 
Zenekar. 13.30: Hirek, hanglemezek. 
135.40 Hirek, 17.15; Előadás, 17.45: Hirek. 
18 Elbeszélés, cigányzene. 19.30. Előadás. 
20 Ének, 20.35: Élőadás. 21.10: Diszhang- 
erseny. 22.05: Hirek. 23.30. Szalonzene 

t.03: Hirek. 
BUDAPEST II. 19,40: Csevegés. 21: Ma- 

gyar nóták. 22.05: Hirek, cigányzene. 
BÉCS. 8.25: Lemezek 13: Könmyü zene. 

15: Cortot lemezek. 18.30: Schmied hege- 
dümüvész játéka. 19.25: Wagner: Iristan 
és Izolda, opera. 24.30. Macho-négyes. 
BERLIN. 7.30: Könnyü zene. 19: Enek 

és zenekar. 21.45: Operettlemezek. 
VARSÓ. 7.50: Lemezek. 13.23: Szórakoz- 

tató lemezek. 17.15: Dalok. 17.40.: Könnyü 
zene, 18.20: Szimfónikus lemezek. 29. Rá- 
diózenekar. 22: Chopin-müvek. 23.15: Tánc 
zene. 

" 

a 
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() A SZOCIÁLDEMOKRATA PÁRT 
NÉPGYüÜ E. A clúji szociáldemokrata 
párt szeptember 6-án, vasárnap délelőtt 
10 órakor az Épitőmunkás Otthonban (Str. 
Vaji 7). A munkásság gazdasági, politi- 
kai helyzete és a háborus veszedelem - 
napirenddel nagy népgyülést tart. 

(2 R0M. SZÉKELY ALKALMAZOTTAK 
TÁRSASÁGA CLUJ A faji összetartás 
és az egymásoni kölcsönös segitség jagyé- 
ben, ugy valamint női alkalmazot- 
tak elh: l foglalkozik, kérjük az 
érdeklőd mal fordu ak hoz- 
z . Hilv. : reggel 0-től este 0 

(JASI.) A Románia körüli kerékpárver- 
seny második szakasza után már csak 51 
kerékpáros van versenyben, mert a máso- 
dik szakasz után ujabb 13 versenyző esett 
ki az előirt idő be nem tartása miatt. 
versenyzők tegnap Jasiban pihentek. 
ahonnan ma reggel indultak a harmadik 
szakasznak, melynek célja Cernauti. 

(CLUJ.) A labdarugószövetség, mint 
ismeretes, az A és B-ligákon kivül C ligák 
felállitását is elhatározta, melyben a re- 
dukált létszámu B ligából kiesett csapa- 
tok az alkerületi bajnokcsapatok és az 
alkerületek többi, rangsorban legerősebb 
csapatai játszanak. Az Északi labdarugó 
jiga elnöksége tegnapi ülésén ugy dön- 
tött, hogy az északi C ligában 19 csapat 
fog játszani két csoportban, melyek a 
következők: 

I. csoport: CAC, CFR, UEC, Gelu (u) 
alakulat) Cluj. 
Ceramica Bistrita. 
ASA Aiud. 
Industria Sármei Cámpia Turzi. 
Ariesul Turda. 
Juventus (ASSA) Uioara. 
II. csoport Vestul, Ferar, Macabi, Koi- 

ping Oradea, ; 
CS Salonta, Salonta, 
Barkochba, Stáruinta, CFR 
Tricolor Baiamare. 
SS Maramuresul Sighet. 

, Satumare. 

POP SITEFAN CLUJ ROMAÁNIA MOTOR 
KEREKPÁROS HEGYIBAJNOKA 

(SINAIA) Az autós és motorkerékpáros 
hegyi bajnokságokban a cluji Pop Steran 
nagy sikert árt el, amennyiben a 250 em- 
es solo motorkerékbpár versenyben 2 p 
42.74 mp-ces idővel megnyerte a kategoria 
bajnoksagot és az összes kaztegoriákban 
a második legjobb időt érte el feo Kunz 
mögött (2 p 530.38 mp). A versenyvautók 
csoportjában 1. Ghica Maseratti gyozott 2 
p 28.149 mp-cel. a kportkocsik kategoriájá- 
ban Zamfirescu Ford 2 p 45.02 mp-cel. 

MASFGL MILLIÓ LEJ SAROSIÉRT 

(BUDAfESI) Tegnap a francia C 
Sachaux két megbizottja Budapestea járt, 
akik Sárosi dr. apjának másfelmillió lej- 
nek megfelelő francia frankot ajániottak 
fel, ha fiát elengedi Nranciaországba. Az 
ujságirók kérdésere az öreg Sárosi ugy 
nyilatkozott, hogy fiát semmi pénzért 
nem engedi el Budapestrol amnmál is in- 
kább, mert felebbezését az MLSZ szerdán 
tárgyalja és amelyet előreláthatólag el is 
fognak fogadni, ami egyet jelent Sárosi 
dr. azonnali játékjogának és kitünő allá- 
sának elfoglalásával. 

A IG.-MURESI NEMZETKÖZI TEN- 
NISZVERSÉENY EDDIGI EREDMENYEI Férfi egyes ifjusági: /. Vlad Ef. 2. Ken: 
deressy Lajos IC, 3 Révész ENS. 4. Gott- 
fried,A döntőben Vlad nagy küzdelem 
után tudta cszk Kenderessyit legyőzni, 
aki nagyon szépen és ügyesen játszott, 7.5 
10:8 arányban. 
Férfi páros ifjusági: 

Pintér. 3. Vlad-Gottfried. 5. Révés; Va- 
dász. 4. Citrom-Gidálly A döntőben a 
Kenderessy-Pintér pár verte a Vlad- 
Gottfried párt 6:2, 6:0 arányban, 
- A CCASE ujból megkezdi edző 

óráit. A nyári szünet befejezése 
után szeptember elsejétőli kezdődő- 
leg az unitárius kollégium tornater- 

1 

S1-re apadt la a Románia körülli 
kerékpárverseny mezőnye 

Szerdán a Cennauti-Vazra Dornei sza- 
kaszt futják be, csütörtökön pedig a 
Vatra Dornei-Cluj szakasz kerül sorra. 
Clujra csütörtökön délután körülbelül 5 
órakor fog beérkezni az első versenyző, 
illetve az élcsoport, pénteken pihenőnap 
lesz Clujon, 

Tizenkilenc csapat az „Északi 

A mérkőzések vasárnap kezdődnek meg, 
a sorsolásokat az Északi liga mai ülésén 
ejtik meg. 

AZ A-LIGA VASÁRNAPI PROGRAMjA 

(BUCURESTI.) A nemzeti A-liga va- 
sárnapi második fordulóján a következő 
mérkőzések szerepelnek: Bucurestiben: 
Venus--Crisana és AMEFA-Unirea Iri- 
color, Oradean: CAO-Universitatea, Ara- 
don: Gloria-Ripensia, Timisoaran: Chi- 
nezul, ILSA-CFR, Clujom: Victoria- jJu- 
ventus. A Victoriaban vasárnap már Müun- 
teanu II, a kitünő fedezetjátékos és Doci 
is fogoak játszani, ami győözelmet igér a 
eluji csapat részére. 

(BAIA-MARE.) Universitatea-Phönix 
3:3 (1:1), vizipólómérkőzéss biíró Vadász 
István, góllövők: Orosz, Ziegler és Bázsa, 
illetve a Phönix részéről Harangozó (2) és 

KEMÉNY ÉS LAZÁR, a Ferencváros 
sokszoros válogatott játékosai aláirták 
szerződéseiket a zöld-fehérek részére és 
igy az MLSZ feloldotta a két évi felfüg- 
gesztésüket. Lázár vasárnap már játszott 
is a Nemzeti elleni mérkőzésen. 
A ROMÁN-KUPA első fordulója vasár- 

nap, szeptember 6-ikán lesz. 
HUMIS, a Venus görög válogatott já- 

tékosát a görög szövetség még nem aádta 
ki és ezért nem lehetett lelgazoini a Ve- 
nus részére. Humis egyesülete, az athéni 
Tehnikos mosz megállapodott a Venussal 
ábban, hogy a görög csapat a jövő évben 
három mérkőzést foz játszani Bucuresti- 
ben, amiért 200.000 lejt kap. Ez lesz Hu- 
mis váltságdija. A megegyezést közölték 
a görög szövetséggel, mely rövidesen el- 
küldi Bucurestinek Humis kiadását. 
A KÖZÉPEURÓPAI KUPA első döntő- 

jét vasárnap játszák le Bécsben az Austria 
és Sparta csapatai. 
(KALOCSA.) Kalocsa válogatott labda- 

rugócsapata 4:2 (5:0) arányban legyőzte 
a bécsi Slovant. 
(ZÜRICH.) Az 1000 m-es kerékpáros 

fieger világbajnokságok végeredményei a 
következők. Amatőrvilágbajnok Vliet hol- land, 2. Georget francia, 3, Collard belga. 
- Profi világbajnok: Secherens belga, 2. 
Gerardin francia, 3. Richter német, 
A VICTORTA elnöksége érdekes ujitást 

vezetett be tagjai részére. Évi ezer lejes 
tagsági jegyeket bocsájtott ki, melyek a Victoria összes mérkőzéseire egy évre a tribünön számozott ülőhelyet biztositanak 

z 

4 
jegvek 

1. Kenderessy- jegek
 n 

í 

mében a CCASE ujból megkezdi 
edző óráit. Az egyesület felkéri ösz- 
szes aktiv tagjait, hogy az őszi idény 
beinditása végett kivétel nélkül je- 

. Cluj, Str. Filipescu /1 A vezetőség. lentkezzenek a titkárnál. 

tula jdonosainak, de azok érvényesek a Victoria vidéki mérkőzéseire iss A bérlet- 
égy részletben is kifizethetők. 

- A eluji festő- és mázolómnuun- 
kások általános bérmozgalom előtt 
állanak. A munkaügyi inspectorátus 
a békéltető tárgyalásokat szeptem- 
ber 1-re tüzte ki. A festő. és mázoló- 
munkások szeptember 2-án, szerdán 
este 6 órakor az Épitőmunkás tt- 
honban általános szakmai gyülést 
taranak. A bérmozgalom és a gyülés 
iránt a festőiparban dolgozó mun- 
kásság körében érthető érdeklődés 

meg. nyilvánul 

igen nagy érdeklődés mellett gazdanapot 

LŐADÁST TELEKI ADÁM GRc 
éLUJ) A Gazdssági Egylet vasárnab 
tartott Ghilau községben. Az ünmepség 
istentisztelettel kezdődött, majd gróf Te- 
leki Ádám tartott magasszinvonalu, érde- 
kes előadást a gazdák sokasága 
Gróf Teleki Adám,aki egyik leghiva 
tabb vezetője a magyar gazdatársadal 
nak, beszédében hamgoztatta, hogy 
Gazdasági Egylet elsőrendü kötelesség 
nek tartja, hogy a falu gazdasági m 
segitését előmozditsa, A magyarság jöv 

magyar kisgazda csak ugy tudja biztosi- 
tani gyermekeinek jövőjét, ha megteremti 
a gazdasági alapot. Ezt pedig csak ugy 
érheti el, ha célszerü gszdálkodás foly- 
tat. Termelési rendszerét, az állattenyész 
tés eddigi megkötöttségeit uj alapokra 

gazdának sokszorosan magyobb fekteti. A 

hasznot, gyermekeinek biztos jövőt ered- 
ményez ezáital. Gróf Teleki Adám beszá- 
dét nagy tetszéssel fogadta a gazdakö- 
zöneég, amely ezután megzekintette 
állat- és jermén kiéllitést, majd Szász 
Ferenc érdekes és tanulságos előadását 
haligatta meg. 

i eee 
FELHIVÁS AZ INTELLEKTUEL MUN- 

KANÉLKÜLIEKHEZ! 
Mint ismeretes, a központi statisztikai 

hivatal elrendelte a munkanélküli szellemi 
munkások összeirását. Az összeírást az il- 
letékes közigadgatási kerületi kapitány- 
ságok végzik Élsőrendü érdeke mindem, 
jelenleg munkanélkül levő szellemi mun- 
kásnak, hogy felvétesse magát az elkészi- 
tendő listába, mivel a megüresedett közhi- 
vatalnoki áliások betöltésénél csak ezeket 
veszik tekintetbe. De szükséges ez azért 
is, mert az összeirás eredménye fontos 
statisztikai adatot fog képezni, melynek 
valódiságát és helyességét veszélyeztet- 
heti a memtörödömségből, v. szégyen- 
kezésből mem jelentkezők tábora. S igy az 
eredmény hamis képet mutathat az ittélő 
munkanélküliek helyzetére vonatkozóan. 
Talán fölösleges kihangsulyoznunk e 

kérdés fontosságát a zside munkanélkü- 
liek szempontjából is és éppen ezért az 
Országos Zsidópárt celuji tagozata külö 
bizottságot alakitott a szellemi munka- 
nélkülieknek e kérdésről való felvilágosi- 
tására. Ez a bizottság a Párt Jogvédő 
Írodájának utján az érdeklődőknek meg- 
adja a kellő utbaigazitást és segitségükre 
lesz bármely ezzel kapcsolatos kérdésben, 
lntellektueleknek tekintendők a köz- 

ponti statisztikai hivatal utasitásai 
rint mindazok, akiknek iskolai végzettsége 
négy közép-, szak vagy ezzel egyenrangi 
iskola és akiket irodai munkánál 

,amelyeket a Közvélemén 
tellektuális foglalkozási ágaknak minősi-. 
Munkanélkülieknek tekintendők azok, 

akik a vizsgálat idején a következő hel 
zetben vannak: semmiféle tevékenységet 
nem fejtenek ki, amely keresetet hozna. 
Betegek vagy nyomorékok s igy munka- 
képtelenek. Nincs biztositva az életük a jövőben, mert jelenleg ideiglenes aikalma- 
zásban vannak. Az özvegy vagy elvált 
asszonyok, akiknek elhunyt vagy elyált 
férjük az intellektuelek kategoriájába tar- 
toztak és akik az ankét idején mélkülözik 
családtentartó támogatását és a legszük- 
ségesebbeket sem tudják biztositani ma- 
guknak és gyermekeiknek. 

Mindazok, akik fenti feltételek mellett 
munkanélküli intellektelek nek számitha- 
tók, sürgősen jelenjenek meg a városi 
közigazgatási kerületeknél 

Az Országos Zsidópárt eluji 
és clujmegyei tagozata. 

- Halálos vasuti szerencsétlen- 
ség Sft-Gheorghe mellett. Halálc 
vasuti szerencsétlenség történt Or- 
menis község közelében a vasuti át- 
járónál, Demeter Sára 60 éves orme- 
nisi asszony akkor akart áthaladni 
a vasuti töltésen, amikor egy teher- 
vonat haladt arra. A mozdony el- 
kapta az asszonyt és halálra gázolta, 
A vizsgálat megállapitotta, hogy a 
szerencsétlenségért senkit sem ter 
hel felelősség. 

y in 

Rapid-Hakocah 

(BÉC5.) Wacker-Vienne 3.1 (11). 
mira-Libertas 1:0 (0:0), 
5:1 (2:0). Austria-Post 2. 1 (1:0) bajnoki 
labdarugómérkőzések. 
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zönsége a napokban lázas fi 
mel kisérte egy francia szinjáték ne- 

A szinpad erdőmenti részletet ábrá- 
zolt, a hajnali órákban. Párbajra ké- 
szültek. A segédek egyike lemérte a 
távolságot, az orvos előkészitette a 
kötszereit, az ellenfelek szembefor- 
dultak A párbajvezető 

len felkapták pisztolyaikat és tüzel- 
tek. Két lövés dördült el s az őrgróf, 
akinek szerepét Reginald Ewans, 
Amerika egyik legkiválóbb szinmü- 
vésze játszotta, hangos kiáltással 

risi Don Juant, az asszonyok ked- 
vencét utolérte végzete . A füg- 
göny 
mennydörgő tapsorkánra verte össze 
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AZ ELCSERELT JATEKPISZ 
ToL 

A közönség végül is lassankint el- 
ávozott. Annál nagyobb kavarodás 
ámadt a szinpadon. Ugyanis amikor 

ögül előléptek, hogy üdvözöljék a 
agyszerü szinmüvészt ujabb sikeré. 

ért, megdöbbenve tapasztalták, hogy 
az nem mozdul. Melléből vér ömlött. 
Megérintették, 
yomban értesitették a rendőrséget, 

hhonnan több detekiv 
arden inspektor szállt ki a szinház- 

A nyomozás Gorán megállapi- 
ották, hogy a játékpisztolyt valaki 
elcserélte és Reginald Ewans-ot va- 
ódi lőfegyverrel lőtték agyon. A 
endőrfelügyelő nyomban felsietett 
erbert Wood-nak, a végzetes lövés 
eadójának öltözőjébe. Wood siró- 
örcsök közepette a pamlagon he- 
ert. Semmiféle ellenállást nem fej- 

tt ki, amikor tudtára adták, hogy 
artóztatják, de megtagadta a val- 
mást azzal, hogy a vizsgálóbiró 
őtt kiván csak nyilatkozni. 

EGY ISMERETLEN LEANY 
SZEREPE 

Carden rendőrfelügyelő több ta- 
ut hallgatott ki és ezek előadása 

nyomán kiderült, hogy nem sokkal 
iz előadás előtt egy lefátyolozott 
ijatal hölgy kereste fel öltözőjében 
Terbert Woodot. Egy ideig ott tar- 
ózkodott s azután szemmellátha- 
óan nagy izgalommal kirohant az 
öltözőből és eltünt. A rendőrfelügye- 
ő rádiógramban elrendelte ennek a 
itokzatos hölgynek a körözését, 

lvilágosi- 
Jogvédő 
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érdésben, 
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gyben a különböző kórházakat ési 
szanatóriumokat is felszólitották, 

Halálc la netalán tudnának valamit róla 
ént Or- elentsék a rendőrségnek. Az egyik 
suti át. hewyorki közkórház igazgatósága 
s orme- alóban jelentette is, hogy az éjsza- 
haladni kai órákban a mentők egy fiatal 
tehor. leányt szállitottak be, aki öngyilkos- 

lony s1 sági szándékból a Hudson folyóba 
gázolta grott. Kimentették, de veszélyes 
ogy , állapotban vitték a kórházba. Car- 
m ier den nyomban megjelent a leány be- 
i ttoegágya mellett. Ez közben már ma- 
seneaaaa gához tért és az orvosok ugy talál- 
0. An- ták, hogy kihallgatható. 
-Hakcal - Volt ön tegnap este az előadás 
bajnoki előtt a Harrison szinházban? - kér- 

lezte. - Beszélt Herbert Wood-dal? 

A leány keservesen zokogni kez- 
Hett, mire Carden megnyugtatta, 
dogy semmi bántódása nem lesz. 
- Tudom, hogy önnek nincs ré- 

ze Ewans meggyilkolásában, csak 

Halálos párbaj a szinpadon 
A kéréntu Sösszerelmes fíragédiája 

A newyorki Harrison szinház kö-; 
figyelem- 

gyedik felvonátsának végső jelenetét. 

jeladására 
az őrgróf és egy fiatal nemes hirte- 

összerogyott. Szerepe szerint a pá- 

tenyerét. Ujra, meg ujra felharsant 
a függöny azonban nem 

a rendező és az ügyelő a szinfalak 

málr halott volt. 

kiséretében 

A BOSSZU 
Néhány esztendővel ezelőtt - 
kezdte vallomását - Herbert Wood- 
dal egy kerti ünnepélyen megismer- 
kedtem. Megszerettük egymást és 
neha szüleim ellenezték, mégis a 
mnenyasszonya lettem. Az idén ju- 
nius havában azután végzetes taiál- 
kozásom volt Reginald Ewanssal. 

haza és a vőlegényem mutatta be 
nekem. Nem tudom, hogyan, de 
Ewans rettenetes hatással volt 

((ONDON.) Egész Angliát és In- 
dia fenér lakosságát izgalomban 
tartja az az alábbi eset, amiről az 
allahabadi lapok napok óta terjedel- 
mes cikkeket közölnek s melyeket 
most a nagy angol és a külföldi vi- 
láglapok is mind átvettek. 

KÉT EVVEL EZELŐTT TÖR- 
TNT 

Két évvel ezelőtt, pontosan 1934. 
augusztus 16-án egy binori gazdag 
kereskedőnek, Lakham-nak a fiát 
egy kigyó halálra marta. A kétség- 
beesett apa, kinek minden anyagi 
eszköz rendelkezésére állott, min- 
dent elkövetete fia megmentésére, 
de sem a fehér, sem a benszülött or- 
vosok és kuruzslók nem tudtak rajta. 
segiteni, ugy, hogy a fiucska négy- 
órai halálküzdelem után meghait. 
Meghalt végérvényesen és a kiálli- 
tott orvosi bizonylat szerint, a halál 
beálltát minden kétséget kizárólag 
megállapitották Nem maradt más 
tehát hátra, mint a gyermek elteme- 
tése, ami igen nagyszámu rokonság 
és Lakham nehány fehér barátjának 
jelenlétében annak rendje és módja 
szerint meg is történt. Az eleinte vi- 
gasztalhatatlan apa meggyászolta 
fiát és a fájdalom ütötte sebet las- 
san behegesztette a minden bajra 
gyógyitó irt hozó idő. 

KÉT ÉVVEL EZUTAN ALLA- 
HABAD PIACTEREÉN CSODA 
TÖRTÉNIK 

Ez év augusztus 16-án, tehát pon- 
tosan két évvel a Lakham-gyerek 
halála napja után a kereskedő bevá- 
sárolni utazott Allahabadba és mi- 

e
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Délamerikai vendégszereplésről jött 

reám. Nem tudtam lenyügöző hatá- 
sa alól szabadulni. A szava valóság- 
gal parancs volt a számomra. Egész 
rövid időn belül a szeretője lettem. 
Ewans aztán arra kényszeritett, 
hogy kisérjem el azokra a helyekre, 
ahol ő és hasonszőrü cimborái kábitó 
szerekkel: morfiummal és kokainnal 
éltek. A helyzetem pokollá változott. 
Világos óráimban ráeszméltem arra, 
hogy hová sülyedtem. Tegnap nagy 
erőfeszitéssel sikerült kiszabadul- 

a Harrison szinházhoz és töredel- 

; 

mesen megvallottam mindent a vő- 
legényemnek. 
A többit már a nyomozás során 

állapitották meg. Herbert Wood-ot 
menyasszonya vallomása valósággal 
az őrületbe kergette. A játékpisz- 
tolyt igazi fegyverrel cserélte ki az- 
zal a szándékkal, hogy végez a lel- 
ketlen csábitóval. Amint a következ- 
mények mutatták, ezt meg is csele- 
kedte. A földi igazgság zolgáltatás 
azonban már nem tudta kérdőre 
vonni. A szerencsétlen ember isme- 
retlen forrásból gyorsan ölő mérget 
szerzett és bevette. Amikor a reggeli 
órákban az egyik fogházőr a vize- 
gálóbiró elé akarta kisérni - hol- 

Éiletre lehet 
legördült és a nézőközönség 

lerántotta a gyermek zubbonyát 
melléről és megkereste azt a kis fe- 

nom Ewans hatása alól, elróhantam 

dolgavégezetten a piactérre 

gyóbüvölők mutatványait szemlélte. 
Lakham nem sokat törődött a pro- 
dukciókkal, hiszen azokat már any- 
nyiszor látta életében, inkább csak 
azért maradt ott, mert volt ideje a 
vonat indulásáig, mely őt hazavitte, 
még elég. Már éppen indulni akart, 
amikor egy kisgyermek vált ki a bü- 
völők csoportjából, 
számát bemutassa és amikor Lak- 
ham ezt a gyermeket meglátta, föld- 
be gyökerezett lábakkal maradt 
előbbi helyén, mert csoda történt: 
két évvel ezelőtt meghalt és elteme- 
tett kisfia állott előtte. 

FIAM, TE VAGY? 
Amikor Lakham magához ért meg 

lepetéséből, aggodalmasan, mint aki 
azt hiszi, hogy álmodik, megkérdez- 
te a kis fiut: Te vagy? És csodák- 
csodája, a gyermek is emlékezett 
szülőjére, mert sirva bizonygatta, 
hogy ő az, ő, aki annakidején meg- 
halt és azután ismét életre támadt, 
azonban, hogy és miként, arról be- 
számolni nem tudott, Lakham, hogy 
nehogy valamilyen csodálatos hascon- 
latosság áldozata legyen, gyorsan 

a 

kete anyajegyet, amire a hetedik és 
nyolcadik borda között, a sziv felett, 
emlékezett. Az anyajegy ott volt, va- 
lóban az ő fiacskája került tehát 
vissza a sirból. 
A PER ÉS AMI MÖGÖTTE VAN 
A kigyóbüvölők csoportjának ve- 

ELADÓ 

(BUCURESTI.) Az állami pénz. 
verdében megkezdték az uj 100 és 50 
lejes érepénzek verésétt A régi 
100 lejeseket becsereik és ebből az 
államnak mintegy 250 miliió lej hasz 
na lesz, amelyet a jövő évi költség- 
vetés egyensulyának biztosiítására 
fognak felhasználni. 
Ennek a müveletnek a végrehaj- 

tására egy királyi rendelet j 
meg, amelynek szövege a következő: 
I. A pénzügyminiszter fel van ha- 
talmazva, hogy uj ércpénzeket bo- rra feleljen: milyen kapcsolatai vol- 

k Wooddal és Ewanssal? 

Elkölltözés miatt 

MODERN VILLA. 
Sír. Regald No. 36. 

Mesgkezeték az uj 100 és 50 
lejes ércpénzek verését 

16 millió 675 ezer darab 100 lejes, 

jelent 

csásson ki a következő értékekben: 

4 millió 500 ezer darab 250 lejes, 

12 millió 50 lejes, 30 millió 20 lejes, 
40 millió 10 lejes, 40 millió 5 lejes, 75 
millió 2 lejes, 50 milió 1 lejes, 30 
millió 50 banis és 20 millió 25 banis 
ércpénzt. 

II. Az uj ércpénzek leirását a mi- 
nisztertanácsi napló fogja közölni 
III. A parlament megnyitása al- 

-e kelteni a kigyómarás 
halálos áldozatait? 

Tifok, amit évezredek ófa ondosan megőriztek a kigyóbüvölök 
kor 
ment, szórakozottan megállott egy 
embercsoport közepében, mely a ki- 

hogy a maga 

tan találta a cella egyik vaságyán 
zr ana 

zetője nem akart felvilágositást 
adni Lakhamnak, de azt sem akarta 
engedni, hogy a boldog kereskedő 
fiát hazavihesse. Ebből természete- 
sen parázs veszekedés indult meg és 
a közönség, mely az izgatott ember 
előadását a két évvel ezelőtti halál- 
ról, a csodálatos feltámadásról hal- 
lotta, sehogy sem akart hitelt adni 
neki és valósággal megakadályoata, 
hogy fiát elvihesse. 

Lakham természetesen nem nyu- 
godott bele a dologba, perre került 
a sor és amikor a tanuk kétségbe- 
vonhatatlanul igazolták, hogy tény- 
leg á kereskedő fia került vissza az 
életbe, a biróság a kigyóbüvölők cso- 
portvezetőjét letartóztatta. A lefo- 
gott ember azonban, annak bevallá- 
sa után, hogy tényleg a Lakham 
gyermeke a kisfiu, azt hangoztatta, 
hogy neki joga van hozzá, mert ki- 
ásta a sirból két nappal a temetás 
után és életre téritetle. ő egyálalá- 
ban minden kigyómart embert életre 
kelt, ha az égiek kegyesek hozzá. 
Egy titka van, amit, apáról fiura 
már több, mint ezer éve örököl a 
osaládja, de ezt a titkot elárulni 
semmi körülmények közöte sem haj- 
landó. 

A vallomás óriási feltünése kel- 
tett. Azok az orvcsok. akik annak- 
idején a kisgyermek életben tartásá- 
ra mindent elkövettek, most igen tü- 
zetes vizsgálatnak vetették alá a 
fiucskát és megállapitották, hogy a 
testen egy-egy vékony bemetszés 
nyoma látszik a vesetájon, sebhe. 

lyek, amik nem voltak rajta halála 
előtt. Az apa engedélyével - mert 
a biróság természetesen visszaitélte 
a gyermeket, - most Kalkuttába és 
esetleg Londonba viszik, hogy rönt- 
gen és más tudományos eszközök se- 
gélyével kiséreljék meg megállapita- 
ni azt az eljárást, aminek segélyé- 
vel a kigyóbüvölő négy nappal a ha- 
lál után életét visszaadta. Talán 
mondani sem kell, hogy a kigyóbü- 
völőnek hatalmas összeget ajánlot- 
tak fel, ha titkát elárulja, az azon- 
ban erre a világ minden kincséért 
sem hajlandó, mert az istenek ha- 
ragját vonná magára. Arra sem haj- 
landó, hogy kigyómart emberek élel- 
rekeltését hivatásszerüen vállalja, 
mert - amint mondja - az csak 
az év bizonyos szakában, a nap és a 
hold állásának bizonyos helyzetében 
stb. lehetséges. 
A tudományos világ most érdek- 

kalmával a törvényrendeletet rafifi- 
kálás végett a törvényhozás mind. két háza elé terjesztik. ez ] 

lődéssel várja a kalkuttai vizsgálat 
eredményét, amiről annakidején mi 
is meg fogunk emlékezni. 



pontos méret után készitem. Dus válasz- 
ték. Pantofaria Artistic, Motilor 53. Da- 
móhnál... (3350) 

„TALÁN SIKERÜL", szombaton hétkor 
hiába vártam, Kérem irjon jeligémre sür- 

kösen pontos találkozással. 3630) 
48 ÁVES hivatailnok nősülmi óhajt kevés 

hozománnyal. Jeligéje: „Nyugdijjogo- 
sult". (3678) 

JÓMEGJELENÉSU, intelligens, önálló 
20 éves iparos komoly mősülési szándékkal 
némi hozománnyal, vagy biztos állással 
redelkező csinos, fiatal leány ismeretségét 
keresi. Leveleket és fényképet. „Kalandor- 
nők kiméljenek II." jeligére a kiadóba ké- 
rek. (f 1094) 

„TALÁAN SIKERÜL" jelzett időben nem 
mehettem. Kérem e lap utján értesitsen 
mikor várhat ugyanott. (3669) 

ADÁS-VÉTEL 

VAN eladó, beraktározandó butora? Leg 

Victoriei 23. (2404) 
VILLANYMOTOR 12 HP. kitünő álla- 

potban jutányosam eladó. O. Goga 7. 
11., 9. (3690) 
SZEP garderobok, diófa és topolya há- 

lók, szekrények, kredencek, asztalok, con- 

sul tükör, többféle butorok olcsón eladók. 
Decebala (5680) 
HARISNYAKOTŐ-GÉP olcsón eladó. 

Baritiu 12. Bizomány üzlet. (3687) 

FAJALMA, gyógyialma és körte a fá- 
ján eladó Megtekinthető a Reinbold gyü- 
mölcsösben. Benic vasutállomás, Teius. 

(3683) 
GYERMEKKOCSIK, patefonok eladók 

Balcan Bazár, Iuliu Maniu 6. (f 1098) 

FERFI Singer varrógép, konyhakredenc 
eradó, Regala 10. Szabó. (36817 

JÓKARBAN lévő modern gyermekkocsi, 
egy, üzleti szekrény eladó Csekénél. Piata 
Unirii 22. (3500) 
ANANÁSZ eper-palánta kapható. Do- 

náth uj szám 44. Técsi, (56073) 

EGY Meidinger kályha eladóó Avram 
jancu 7. Házfelügyelőnél. (3672) 

ELADÓ sürgősen alig használt férfi 
nagy varrógép, előre-hátra varró. Calea 
Iraian 20. (3671) 

ELADÓ 180.000 lejért belvárosban, Str. 
Drágaálina elején 6 szobából álló ház 72.000 
lej jövedelemmel. Értekezni: Eliás, Str. 
(Baritin No. 20., ajtó 2 (5665) 

ELADÓ belvárosban 300 G] méter telek 
két ucca-fronttal, Értekezni: Eliás, Str. 
Baritiu No. 20.. ajtó 2 (366653) 

ELADÓ Str. Crigorescun kétemeletes 
villa-ház, évi bérjövedelme 130.000 Jej. Ér- 
tekezni: Eliás, Str. Baritiu 20., ajtó 2. 

(3664) 

EGY kőris betétes háló olcsón eladó. P. 
Mihaiu Viteazul 39., földszint 9. (3065) 

ZONGORA. jóhangu, bécsi gyártmányu 
bérbe kiadó. Str. Sincai 19. (3661) 

EGY Singer sülyesztő varógép 
Cim: Str. Báii No. 6. Házmesternél. (3699) 

GARANTÁALT I-a alpakka evőeszköz, ki- 
válóan nehéz. alkalmi vétel, feltünően ol- 

csó ároa KUN MAÁTYÁS FIA RT.-nál, Cal. 

Marechai Foch 2. (f 766) 

ELADÓK egy 100 kilóig tizedes mérleg, 
evg 10 kilóig asztali mérleg sulyokkal, 
mostantól hitelesitsve, majdnem uj. Victor 
Babes 5.. udvarbann (53647) 

HASZNALT Wertheim szekrényt veszek. 
Rint, C. Marechal Foch 58. (3646) 

EGY jókarban levő irógépet megvét2elre 
keresek Cim a kiadóbann (3644) 

EGY komplet. fehér háló olcsón eladó. 
Str. Pata 1. (3651) 

RÉSZLETFIZETÉSRE eladó 4 szoba, 
konyhából álló ház 420.000 lejért. Értekez- 
ni Memorandului 26., ajtó 1. (3654) 

BICIKLI jókarban 2200 lejért eladó. Grá 
dina Barnutului 4. (5655) 

ELADÓ két gyermeksportkocsi. Calea 
Regele Ferdinana 47, (3637) 

KEÉT szép hőrkoffer eladó, Str. Biserica 
ortodox 1. I. emelet. 435) 

KERESEK azonnal megvételre egy egy- 
lovas dinamomotort 2 oldalu tengellyel. 
Cim: Némethy, Str. Episcop Ivan 2. Cluj. 

. (3587) 

jutányosabban veszek, eladok mindenféle 
butorokat. Rosenberger butorraktár. Cal. 

Lezkisebb 

.. 
„óestétl.. 

APRókRDETÉSE Csak portózoft feligés lepeleket forábs- 
bDifunk. - Didékleknelk vdálaszbélyeges 
kérdezősködésre valaszolumk. - 
fralos óra reggel 8 órafól es 

Hiva- 
fe 7 óráig. 

v ztm m 

SEGÉDET felvesz az autóbusz-állomás 
büfféje. (5058) 

hirdetés ára 10 Lel. lejisés vagy cimnélküli hirdetések 
kaezmlésidiia 5 Lei Hirdetés-zet aznapi megjelenésre 

á e ii érálg, csütörtöki számba szerdán, vasárnapiba 
sszombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

LEVELEZÉS ol TA Abatoron egy 300 [ házhely el- 
ABAN ; „adó. Cim a kiadóban. (3331) 

kk as, ceez cl] TEk ELADÓ finom kivitelben modern ebédlő, 

CELE FERDINAND 114. TAKAREKOS- háló kombináit berendezések, leányszobai 
sSAGI KÖNYVECSKÉRE KISZOLGALOK. csontszin szekrény. F. David 3., miűnsz- 

( 580) talos. (3540) 
ÜRHOLGYÉKET ÉRTESITEM Külről ARCLLAK eladók Str Rogali tetején 

dön látott különleges cipőmodelljeimet Fajgyümölcsös nagy terméssel, viz, val- 
lany, kanális, járda. Elsőrangu tőkebefek- 
tetés. Értekezni Gáliszternél, Grádinilor 9. 

(3120) 
CLUJ legforgalmasabb k ntjában 

biztos egzisztenciát nyujtó füszerüzlet más 
elfoglaltság miatt azonnal átadó, Átvétel- 
hez cca. 200.000 lej szükséges. Ertekezni: 
Lusztig, Str. Baritiu 16. (f1078) 

VENDEÉGLŐI nagy főzőkemence eladó. 

Str. Closca 8. 3466) 
Róza napjára gyönyörü ajándó. 

kokat legolcsóbban vásárolhat Ke- 
rekes porcelláncsarnok Cluj, Calea 
Regele Ferdinand. (f 1080) 

ELADÓ uj ház 2 szoba, konyha, előszo- 
ba, fürdőszoba külön telken, kedvező 
árért. Str. Silasi, Someseni elején. (3591) 

LETII NAGY TELEK TöBB ÉPÜLET- 
TEL ELADÓ. Dr. Ligethy Miklós, Mare- 

chal Foch 3. (1087) 
1000 NÉGYZETMÉTERES GYÜMÖLCS- 

PARCELLÁK ELADÓK. Dr. Ligethy Mik- 
lós Cluj, Marechalul Foch 39. (f 1088) 

3 2ÖS reflex superkészülék Oktoda 
Duodioda gyári uj, jutányos áron eladó, 
Wald, Goga Octavian 7., II. em., 9. ajtó. 

(051) 
ELADÓ polituros falburkolatok. Str. 

Marechal Foch 68. (f 1084) 

SIR. OASANU o05. SZ. ALATII SZÉP 
ÜRES TELEK ELADÓ. Dr. Ligethy Mik- 
lós Cluj, Marechalul Foch 39 (f 1089) 

EGY női csolnakos Singer varrógén el- 

JÓALLAPOTBAN levő irógép olcsón el- 
adó. Megtekinthető 3-6 között „Ancora, 
Str Godis (Tunarior 1. (3605) 

ELADÓ HP. 10 villanymotor. Cim a ki- 
adóban. (3709) 

Készpénzért is 
és Seii1 50 lej részleffizefés e 
vefel és re delésre késziftet- 
6ef salót emünkben előál- 
hitelt nöl és f 1fi cipőöke 

A R c O cipőkereske- 
delmi vállalat 

CKUJ, Ssír. Dubdlarilor 13. 

ALLAST KERES 
ARVA urileány elmenne intelligens csa- 

ládhoz bármilyen munkára. Cim a kiadó- 
ban.. (3480) 
CIPÉSZSEGÉDET feveszek. C. Motilor 

49. (3691) 

ALLÁST KAPHAT 

KIFUTÓ fia felvétetik Coloniala S A. 
Piata M. Viteazul 36. (3605) 

KERESEK azonnalra fiatal, ügyes első- 
rendü mézeskalácsos segédet. luliu Mé- 
száros, Andrei Muresan 22., Deva. (f1006) 

SZAKKÉPZETT kötőnőket, varrónőket 
és férfimunkásokat keresek. Str. Closca 
8. Sport kötöttáru gyárn. (3467) 

SZERÉNYIGÉNYÜ 40 év körüli, egyedül 
álló nőt özvegy asszony mellé azonuaalra 
keresünk Papnéhoz, Cal. Motilor 81. 

(50é2) 
PERFEKT mindenes szakácsnő keres- 

tetik. Str. Váii 5., földszint. (Munkás- 
mozi mellett)]. (P t167) 

BOÖRBÉELY-SEGÉDET azonnal felve- 
szek. Frizeria „Record". Romulus 18. 

GÉPÉSZ kerestetik, aki pakurafütésben, 
viz és gőz-szerelésben jártas. Ajánlatokat 
„Gépész" jeligére. (f 1097) 

CSISZOLÓKAT í(rézre) felveszünk. Uzi- 
nele de Fier, Str. Negru Voda i. 
ÜGYES mindenest, esetleg bejárónőt 

felveszek. Decebal 14. (3668) 

URIFODRÁSZ segédet kisegitőre kere- 
sek és egy tanulót felveszek. Edisoa fod- 
rászat, Motilor 31. (3660) 

AZONNAL állást nyerhet szerényigényü 
román, magyar, német gépirónő, Izalatern 

Reg. Maria 22. (3658) 

KÓSER főzéshez jól értő bejárónt keres 
2 tagu család. Jelentkezni reggel 8-090 kö- 
zött Herschhorn, Str. Clemenceaz 3, I. 
em. ! 43694) 

(5616) 

(5670) 

SZABÓ TANULÓ izetéssel felvétetik. 
Bander szabó, Cal. Reg, Ferdinand 62. 

PRECIZ kis és nagymunkás órás segéd 
azonnali állást nyerhet R. Markovits cég- 
nél, Alud ((t090) 

FEHÉR péksegédet azonnal felveszek. 
Strada Macavei 18. Egy ügyes sütemény- 
árust is felveszek. (3697) 

PAR száz lej garanciával rendelkező 
nők otthoni foglalkozást kaphatnak. Ci- 
meket „Állandó kereset' jeligére „Jó Es- 
tét!"-hez. ((3093) 
INTELLIGENS középkoru nő elmenne 

pénztárhoz, esetleg kenyérüzletbe is. „Ko- 
moly' jeligére. (5034) 
EGY románul, magyarul tudó kiszolgáló- 

leány trafikba felvétetik, gyakorlot: előny- 
ben részesül. Regina Mara 48. (3630) 
.MORLACA, p. u. Huedin. Fenti nagy- 
üzem keres főtisztviselőt, munkafelügyelőt, 
térmetert és telepőrt. Pályázatok fizetési 
igények megjelölésével és a készpénz ga- 
rancia feltüntetésével a fenti ciímre kül- 
dendők. Személyes jelentkezés is ugyan- 
ott. ( 

EGYSZERÜ ember telepőrnek felvésetik 
5000 lej készpénzgaranciával. 2000 lej fix 
és természetbeni javadalmazással. Nyug- 
dijas előnyben" jeligére ajánlatok a hi- 
adóba kéretnek. 338) 
ÜGYVEZETŐ igazgatót keres nagyvál- 

lalat. Ajánlatok kellő referenciákkal és 
a fizetési igények feltüntetésévei a kiadó- 
hivatalba küldendők „Kereskedelmi jeli- 
gére ((30630) 
FIATAL asztalos segédet azonmalra al- 

kalmazunk. Str. Massaryk 29. (3640) 

KULÖNFÉLEÉK 
NAPI 45 LEJÉR 

Somesmegyében üdülhet gazdálkodó csalá- 
doknál. Bővebbet „Őszi szabadság". (5505) 

AKAR Jól, ENNI, INNI ÉS MULATNI? 
Jöjjön el a Mészárós Szövetség vendéglő- 
jébe (Str. Anton Pan 14.), ahol az első dijat 
nyert mediasi borból ihat, a legkitünőbben 
legizletesebben elkészitett ételekből ehet 
és legjobb cigányzene mellett táncolhat. 
Elsőrendü pontos kiszolgálás. Szives párt- 
fogást kér: Szigyártó János. (f 1076) 

HÖLGYEK figyelmébe! Villanyondolálás 
lej 150, vizondolálás 20, külföldi anyaggal, 

vasondolálás 15. Manicür 15, fejmosás 15 
lej. Székely fodrászat, Regele ferdinand 
19., udvarban. (f 983) 

CZAGA LAJOS lakatos készit uj üzleti 
vasredőnyöket, napellenzőket, vállal javi- 
tásokat, valamint autógénheggesztéseket 
vidéken is jutányos árban. Cluj, Strada 
Daciaz::: 

KERESEK olyan autótulajdonost, aki 
kocsiján árummal vidéki túrákat csinálna 
„jövedelmező" jeligére, (3925) 

RUHASZEKRÉNYT keresek kölcsön 2 
hónapra, 200 lejt fizetek. Reg. Ferdinand 
121. II. emmm. (3677) 

EGY évig ingyen adok 1 szoba, előszo- 
ba, fürdőszobás garzon lakást 24 ezer lej 
épitési hozzájárulásért. Confectio r, t. Te- 
lefon 869. (f 1100) 

40 EZER lej kölcsönt keresek első táblá- 
zásra. Cim a kiadóban. (3645) 

VASÁRNAP este elveszett sétatéri vurst 
linál egy pénztárca Grünberger Nánder 
névre szóló igazolványokkal. Megtalálója 
jutalom ellenében Miron Costin 28. sz. alá 
vigye. (3642) 
ÖKLEVELES hegedütanárnő órákat ad 
Molnmárné, Str. Bucovina t6. (3145) 

GAZDASÁG 30 hold terület ház és is 
tállóval bérbeadó Feleacului 78. alatt. Ér- 
tekezni ugyanott, reggel 8-kor. (5636) 
KÖZÉPKORU gazdasági szakember tár- 

sulma intelligens urinővel gazdasági bér- 
lethez, amelyhez százezer lej szükséges. 
Házasság is lehetséges. Ajánlatokat Ter- 
mészetbarát" jeligére kiadóba kérek. (3606) 

LAKÁST KERES 

IRODÁNAK alkalmas 3 szobát keresünk 
november 1-re. P. Unirii, vagy a Regele 
Ferdinand felső részén. Cimeket: Schen- 
ker szállitási irodába C, Regele Ferdinand 
35, sz. (3551) 

2 SZOBÁS komfortos lakást keresek 
külön telken nov. 1-re. Paris környékén 
előnyben. Hamlett, Paris 38. 13604) 

2 ÜRES szobát fürdőszobával, vagy egy 
üres szobát keresek. Cimeket ármegjelö- 
léssei „Pontosan fizető tisztviselőnő" je- 
ligére. (f1091) 

36)é 

ben halálosvégü fogadást kötöttek 

ellenében hajlandó 10 kg. körtét meg 

NAGY raktárhelyiséget keresek cen- 
trumban. lehet óvárban is. Cimet „Raktár- 
helyiség" jeligére. (36881 

EGY szoba konyhás komfortos lakást 
keres főgimnáziumi tanár, Cimeket „No- 
va'", Memorandului 16. (Pit70) 
KÉNYELMES különbejáratu szobát ke- 

resek butorozva, vagy üresen október el- 
sejére. „Magányos férfi" jeligére kiadóba. 

((072) 
SPORTKLUB keres kliubhelyiségnek meg 

felelő 2, 5, 3 szobás helyiséget. Ajánla- 
tok „Echo" cimre kiadóhivatalba külden- 
dők. (3634) 

2 SZÉP nagy uccai szoba, konyha viz- 
vezetékkel 1100 lejért szeptember fére ki- 
adó. Str. Horea 6. (Vasut és Dermata kö- 
zelében.) 55395) 

UCCAI szoba. konyha kiadó. Baron L. 
Pop 25. (os2) 
TELJES ellátásra két iskolás gyerme- 

ket felvesz uri család. Német nyelvhasz- 
nálat. Cim a kiadóban (3621) 

2 SZÉP napos szoba, előszoba, fürdő- 
szoba haszuálattal butorozva, vagy anál- 
kül kidó. Regele Ferdinand 69-a. (3627) 
KIADÓ uccai szoba, konyha, speiz, elő- 

szoba és minden mellékhelyiség szeptem- 
ber 15-re. (3686) 
LAKÓTAÁRSNŐT keresek teljes ellátás- 

sal vagy anpélkül szép kertes villába, köz- 
pontba. Cim a kiadóban. (3684) 
KET fiu I. és IV. gimu. között teljes el- 

látás. kaphat. Str. Bravilor 14. Menhely 
mellett.. (3682) 
KIADÓ október i-re 1 szoba és speiz 

(főzőkemence, vizkagylóval) Iorga 21. 
( 1096) 

KIADÓ azonnalra i szoba vizkagylóval. 
Iuliu Maniu s. Hejja-szalon. (f 1095) 
KIADÓ azonnal 3 szobás, komfortos 

emeleti, parkettes uccai lakás. P, Minhai 
Viteazul i7;zZz 
KIADÓ 2 szoba, konyha, előszoba, 

dőszoba. Str. Fericirei 14. 

KUÜLÖN TELKEN komfortos 2 
konyha azonnalra olcsón kiadó Érteke 
Mayer, Str. A. Muresan 25. (36. 
EGY szépen butorozott különbej 

szoba kiadó. Str. Elisabeta a., I. (3662) 
KIADÓ komfortos különbejáratu buto- 

rozott szoba sétatéri villában. Oct. (0ga 
7., ajtó 7. (3602) 

1 SZOBA, konyhás lakás azonnal kiadó. 
Motilor 54. ( t012) 
EGY szerényigényü varróleánny lakás: 

kaphat, varrógép is van. Cim a kiadoban. 

(3b4 
KIADÓ üzlethelyiség. Strada Memoran- 

dului 10. (3048) 
KIADÓ azonnal két szoba, konyha. elő- 

szoba, fürdőszoba. Str. Paris 60. (3640) 
SZERÉNYIGÉNYÜ zsidó fiatalember 

koszt, szállást kaphat. Piata Mihai Viten- 
zul 30. sz... (3632) 
KIADÓ ötszobás, háromszobás, kétszo- 

bás komfortos lakás és irodahelyiség. str. 
Dorobantilor 5. (3538) 

- Fogadásból 10 kg. körtét akart 
megenni: belehalt. Ciocoveni közság- 

Dumitrescu Joan 22 éves legény és 
Bejenaru vándorkereskedő. Dumit- 
rescu arra vállalkoztt, hogy 100 lej 

enni. A fogadást tett is követte, a 
legény hozzákezdett a nagymennyi 
ségü körte elfogyasztásához, azon- 
ban 3 kg. megevése után rosszul lett 
és eszméletlenül terült el. Minden or- 
vosi segitség hiábavalónak bizonyut 
és Dumitrescu irtózatos kinszenvedé- 
sek között meghalt. 

-Bányarobbanás Lengyelország- 
ban. Varsóból jelentik: A Kattovicz 
melletti Wonal szénbányában robba- 
nás történt. Ennek következtében öt 
munkás sulyosan megsebesült, akik 
közül az egyik kórházba szállitása 
után meghalt. Megállapitották, hogy 
a robbanás amiatt következett be, 
hogy az egyik munkás egy dinamit t 
patront kiejtett kezéből.



ak en 
„Raktár- ; T lkeeza 
36881 Felelős szerkesztő és laptulajdonos: lakást MAYER ANTAl 
ket „No- 

17 Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
tóber el- körtforgó-gépén, Cluj. 

(1072) sSzerkesztőség és kiadóhivatal: 
mek mee Eegele Ferdinand 66., balra. 
Ajánla- ; 

! kölde ; Telefon: 61. 

NAPTÁR: Szeptember 2. Szerda. R: 
kath.: István. Prot.: Olga, Stepb. 
ör. kath.: Mamont. 

Mére ki eerves eeeseszeteeses 
mata k 
505), estéll t082) : [ 

elvhasz- . i 

e20 to 
2 fürdé Udyvarló: Rajtam kivül megcsókol- 
7 ta már magát férfi? ; 
peiz, elős Lány: Soha: De nem tudom meg- 
szeptem- érteni magukat. Minden férfi ugyan- 

(3686) 
5 ellátás- 
ába, köz- 

(3684) 

ezt kérdezi. 

AMERIKAI REKLAM 
udvalevő, hogy Amerikában az 
üzleti siker alapja a reklám. Az 

Maohely ogyik amerikai kereskedő a követ- 
és speíz Mező „reklámizu" gyászjelentést ad- 
221 ta ki; : 
( 1006) 
agylóval. 

(f 109*) 
comfortos 

Ezuton közlöm, hogy feleségen 
éppen abban a pilianatban halt meg, 
Amor egy fiuval ajándékozott meg, 

P. Mina nek számára apolónőt keresek, 
675) gondozná addig, amig uj élettár- 

oba, ru snt keresek. Jelentkezzék az, aki fia- 
(3674) és csincs és 20.000 dollárja van, 
2 szóba 1 megnövelhetném üzletemet, 
rteket n éppen most rendezek olcsó 
abejárana ákon végkiárusitást, miután üz- 

(3662) a 41. ucca 147. számába he- 
tu buto- át, amely házat megvettem 
ct. Goga szabadon áll még néhány csinos 

(3692) Iakás, melyeket ki akarok adni. 
tal kiadóó 
( 012) ILYEN PECH!: 

iedékátt Hol hültél meg ilyen nagyon! 
Egy kocsi alá feküdtem le és 

Cal 

vel megbizni. A választásra, 

játszmákat. Hétfő 
be az olimpiász, 

(ODORHEIU.) A mezőgazdasági 
" kamarai valasztás, amint az előre- 

látható volt, a Magyar Párt nagy 
győzelmével fejeződött be. A nagy 
győzelem részben annak a körül- 
ménynek köszönhető, hogy a párt 
nem fogadta el a liberális párt meg- 
egyezési ajánlatát, önálló listával in- 
dült a küzdelembe, amelyen aztán 
teljes győzelmet aratott. A párt a 
szavazatok közül százhuszonkilencet 

Magyarország győzött asakkolimplászon 
MUNCHEN.) A müneheni sakk- 

elimpiászon vasárnap és hétfőn ját- 
szották lea még függőben ievő 

felles győzelmet arat 
az odorhei.i mezőgsazdasági 
kamarai választáso:n 

eredménye a következő: 1. Magyar- 
ország 98 ponttal. 2. Lengyelország 
95 és fél ponttal. 3. Németország 81 

n este fejeződött ponttal. Románia 64 és fél ponttal a 
amelynek végsőli38-ik helyet foglalta el. 

ott a Magyarpárt 

kapott, megszerezvén ezzel az abszo- 
lut többséget és igy a listáján sze- 
replő 30 tág bejutott a Mezőgazda- 
sági Kamarába. A kormánypárt an- 
nak ellenére, hogy a közigazgatási 
közegek erősen igyekeztek a kor- 
mány javára billenteni a mérleget, a 
szavazatok közül csak kilencven- 
egyet kapott. A választás minden 
nagyobb rendzavarás nélkül zajlott 
le. 

a korm 
CLUI) Hat hét mülva választ a 

lakosság uj tanácsot a város élére. 
Hosszu idő óta ez lesz az első alka- 
lom, hogy a polgárság kifejtheti 
akaratát és szavazataival eldöntheti: 
kit akat a város ügyeinek vezetésé- 

amint 

már közöltük, a törvényszék elnöke 
már napokkal ezelőtt megkapta az 
utasitást a belügyminisztertől. Nem 
lehet tehát szó a választások elha- 
lasztásáról, legkevésbbé azok elma- 
radásáról. A belügyminiszter rendel- 
kezése a közigazgatási törvény in- 
tézkedése alapján történt és azt 
megváltoztatni, más értelimezést ad- 
ni annak, csak uj törvénnyel lehet- 
séges 
És mindennek ellenére egyre ter- 

jed a hír a városban széltében-hosz- 
szában, sőt a városházán is, hogy 

zségi választások elhaia: 
meséjével korteskedik 

lIhalasztásának 

ánypárt 
ujra a halasztás eszközéhez folya- 
modik. A pártok és az érdekképvi- 
seletek, ugylátszik hitelt adnak a 
mende-mondáknak, mert ezideig 
semmi intezkedést nem tettek a vá- 
lasztási harcra. Nem nehéz kitalái- 
ni, hogy a választások elhalasztásá- 
ról szóló hiresztelések kormány- 
párti körökből erednek és nyilván 
azt célozzák, hogy a többi pártok ne 
készüljenek a választásra. Amikor 
elérkezik a szavazás időpontja, csak 
a kormány emberei álljanak felvér- 
tezve az urnák elé. 
Mdétségtelenül szellemes trükk az 
elhalasztás hirének lanszirozása. A 
trükk azonban nem válik be, ha a 
pártok és mindazok az érdekképvi- 
seletek, akiknek beleszólása fehet a 
város életébe, sarkukra állanak és 
komolyan készülnek a választási 

1 

a választásokra nem kerül a sor, 
mert a feszültté vált belpolitikai 
helyzet következtében a kormány 

harcra, nehogy meglepetés álljon 
elé. 

nek. De annak jeléül, hogy városunk emosá aludtam, elhajtották a kocsit. BERATÁSOK A KATHOLIKUS 
(3045) - KBAN 

yha. elő- Időjárás. A meteorológiai in- ELEMI ISK OLARBA 
(3649) lézet jelentése szerint erősödő lég- aA róm. kath. egyházközség lehető- 
etalember ramiás, felhő, helyenként eső, né- vé akarja tenni minden kathonkus 

(3682) oi Tteggeli köd várható. A hőmér- szülőnek, hogy gyermekét hitvaljá 
kétezo- éklet egyenletesen csökken. s08 iskolába járathassa. Éppen ezért 

iség. stn UÜgyeletes gyógyszertárak. Au- a folyó tanévre az összes elemi isko- (3578) usztus 20-től szeptember 4-ig a láiban leszáltitott beirási és fentartól 
övetkező gyógyszertárak teljesíte- dijat szed, de ezt is elengedi azok- 
k éjjeli Szolgálatot: Suc. Lukács nak, akik nem tudják fizetni. Anyagi! 

6t akart éne, Memorandului-ut, drü Ola-okok miatt tehát egy, kalholtkus 
község. 4 D, Regina Maria-ucca, Minerva, gyermeknek sem szabad távolmar a 

öttek egele Ferdinand-ut. ni katholikus iskoláinktól. Elemi is- 
tötöttek 1 éla ügyvédi irodá- koláinkban a beiratások folyó évi gény és Dr. Monduk Béla ügyvédi irodá tember 14től 10-ig eszközöltet- 
Dumit-jét Cluj, Str. Iuliu Maniu 37. szám sSzeptember 1- ilök é hog enk 100 lej att megnyitotta. nek. Kérjük a szülőket, hogy tankö 

A 1 .. a teles gyermekeiket ezen idő alatt ok- tét meg Moldován Miklós volt uriszabó el , ésőt al . 4 Aa vetlenül irassák be, mert a később 
vette a ek 72ik évében folyó hó 21 jelentkezőket nem vehetjük fel a tör- mennyi t. Temetése szeptember 2-án vény rendelkezése miatt 
z, azon- köztemető nagy kápolnájából, y sitó k szul lett re a gyászoló csa.ád ezuton Bővebb felvilágositást adna az 1den or meg az ismerősöket. elemi iskolák igazgatói. Katholikus 

iskoláink a következő helyeken van- 
nak: 1. Auguszteumban ovóda óás 
leányiskola (G. Cosbuc 1. sz.) 2. Li- 
ceul elemi fiuiskola (Kogalniceanu 
2. sz.) 3. Marianumban elemi leányis 
kola (Cal. Regele Ferdinand 66. sz.) 
4. Szentpéteri ovóda és elemi vegyes 
iskola (Cal. Victoriei 123.) 

jból veszett kutyák garázdál- 
Adnak Maranauresben. Dragomires- 
és Stramtura községekben ujból 
szett kujyák garázdálkodnak. 
öbb megharapott személyt a eluji 
steur intézetbe szállitották. A fal- 
kban nagy az aggodalom, nehogy 
ek is ugy járjanak, ahogy az a 
desti négy ember járt, akiket ve- 
ett farkas harapott meg. Ugyanis 
ket beszállitották a cluji Pasteur. 
ahol eddig még meg nem állapi- 

GENCIANA-SZÜRET 
Most virágzik mindenütt az alpesi 

vidékek közkedveit és dusan tenyé- 
sző kék virága: a „Genciana", ame- 

mnépszerü kirándulóhelye, a Bükkerdő 
[szubalpin jellegü, ennek csalhatatlan 
bizonyitéka, hogy a Genciana, vagy 
másnéven a Gyógy-Tárnics városunk 
környékének a legmagasabb pont- 
ján, tudniillik fent a Bükktetőn, ott 
tenyészik. Ez a gyönyörü virág, a 
kiránduló turisták kedvence, mely 
most érte el virágzásának a tető- 
pontját. Éppen ezért a mult vasár. 
nap a gyalogos, kerékpáros és gép- 
kocsis kirándulóinak égész seregét 
kicsábitotta a Bükkbe, hol a társas 
csoportok a ragyogó szép naplemen- 
te mellete gazdagon felvirágozva 
tértek haza az EKE kirándulóival az 
élen. Talán nem érdektelen, ha a tu- 
ristaházi vendégkönyvből kiirunk 
egy pár nevet, akik a Genciana-szü- 
reten részt vettek, u. m.: Brutsi 
László, Ferencz Aron, dr. Nagy Mik: 
lós, Jelen József, Kispál Lászió, Mer- 
za Gyula, Dávid Béla, Háner Béla 
budapesti vendégeivel, Réger Fülöp, 
Czirják Károly és sok hölgy. Érdek- 
ljődést keltett egy külföldi autó, mely 
Kappich Akos városunkban időző 
braziliai rokonait röpitette a Gencia- 
na-szüretre. melyen pár nap előtt 
dr. Ővári Elemér is részt vett, Páris- 
ból hazaérkezett fia, dr. Övári Zol- 
tán kiséretében 
Ebből is kitünik, hogy a mi Bükk- 

erdőnknek is meg van a saját ide- 
genforgalma. It körülmények között kiszenved- 

lyet a németek „Enzian"-nak nevez- 

fUtdnnyomás iios.) 

37. ; 

- Ugy van, - bólintott a negye- 
dik is, ki hatalmas volt, váljas es 
erős és talán a legkomolyabb vala- 
lennyi között. Napbarnitott arcát 
fekete szakáll övezte és sötet sze- 
mei villogtak, amikor beszélt Kar- 
jai csak ugy duzzadtak az erőtől és 
széles vállain pattanásig feszült a 
csikos vászon ing. 
- Mégis mit csinálunk, ha ide 

jönnek? - kérdezte az első, 
- Alkudozunk velük, - felelte a 

fekete szakállas 
- Madonnára fogadom, lelőövök 

belőlük egy párat, pattant fel 
Pietro - csak nem hagyom, hogy 
a Rio Grande legszemetébb csőcse- 
léke szemünk láttára vigye el min- 
denünket... Vagy vegyétek el tő- 
lem a fegyvert és zárjtok el valakho- 
vá a pincébe, ha azt akarjátok, hogy 
vért ne csapoljak valakiból! 
- Csendesen fiam... - szélt 

Fossado és a szakállas felé fordult, 
- neked van igazad, alkudozunk 
velük, ha kell visszavesszük tőlük 
állatainkat, amiket elrabolnának kü- 
lönben. 
- Ugyis éhesek mind a pénzre. 
- De még milyenek. Hónapok óta 

nem láttak egy lyukas pesót, igére- 
tekkel tartják őket, ezért rabolnak. 
- Mindent a tisztek vágnak zseb- 

re, - heveskedett Pietro - no hi 
szen szép kis tisztek, rablók, zstvá- 
nyok, gazemberek, feneketlen zse- 
büek, olyanok, mint rongy, félvar 
elnökük! 
- Te is „fehér" vagy már Pietro, 

ugy látszik. 
- Nem vagyok „fehér" mert 

szemétbanda az is, de most az egy- 
szer igazuk van, csak győznének. 
E pillanatban kis néger cseléd sza- 

ladt az ebédlőbe, csak ugy reszke- 
tett duzzadt, husos ajka az izgaloem- 
tól. 
- Massa, massa - kiáltotta, 

jönnek. Sennor Ribeiro estanztáján 
már mindent összeszedtek, most er- 
re tartanak, - az ablak fele muta- 
tott, - már látszik is a porfelhő 
az uton. 

Pietro felugrott és az ablakhoz lé- 
pett, honnan ki lehetett látni a kelet , 
felé huzódó széles utra, melynek vé- 
gén nagy porfelhőbe burkolt lovas- 
csapat közeledett a ház felé. 
- Caramba - sziszegte fogai kö- 

zött, - jönnek! 
A többiek összenéztek, 

felállott. Hajlett kora 
erős ember volt még. Hasonlitott 
azokhoz a tengerészkapitányokhoz, 
kiket soha nem tudnak megtörni az 
évek, kik felett szinte nyomtalanul 
fug el az idő. 
A huszonötéves José és a szakál- 

la. harminc körüli Tom testvérek 
voltak, felügyelői és bizalmas embe- 
rei Fossadonak, ki különös tehetség 
gel tudta kiválogatni Rio Grande d 
Sul zagyva népségéből a megfele 
munkaerőket. 

Fossadó 
ellenére is 

(rolytatjuk



lóestét1 

Angol repülők a madridi kormány 
szolgálatában 

Olasz fisztek a zendülök oldaldán - Gyözelmi öireker jeleni mindkét oldai 

(LONDON.) A Daily Express közli, 
hogy Angliából több repülőgép ment 
Spanyolországba, hogy a kormánycsa- 
patok oldalán harcoljon. A pilóták 
között van Kenneth volt angol hábo- 
is repülő is, aki a világháboruban 
lághirnévre tett szert. 

A NÉMET KÖVET TÁVOZÁSA 
MADRID.) Wölke német követ a 

nadridi német követség tagjaival teg- 
p elhagyta a spanyol fővárost és az 
Alicante kikötőjében levő Grope hadi- 
hajóra szállt. 

KORMÁNYGYÖZELEM HUES- 
KÁNÁL 

(BARCELÓNA.) A Havas Barcelónai 
udósitója jelenti, hogy egy Katalán 
harci csaportnak sikerült elvágni a te- 
lefton és távirat összeköttetést a fel- 
1 relők kezében levő Tenual és Saragos- 
* városok között. A katalán kormány- 
hoz hü csapatok tegnap folytatták elő- 

FURKÓSBOTTAL AGYBA-FőBE 
VERTEK A FöLDÉSZT 

(CLUJ.) Szilágyi Péter Calea 
Chintáului 90. sz. alatt lakó földmü- 
ves fiatalember ma reggel megje- 
rent a IV. kerületi rendőrségen, ahol 

Válea Ch. intáului munkásember az 
este folyamán minden ok nélkül meg 
támadta az uccán és a kezében lévő 
1 talmas bunkósbottal többször meg 
ötte. Szilágyi 20 napon belül gyó- 
gyulandó sérüléseket szenvedett. A 
verekedés ügyében a kerületi rend- 
őrség meginditotta a vizsgálatot. 

ze 

TOLVAJNÖT FOGTAK A CSELÉD- 
PIACON 

(CLUJ.) Linck Róza Str. Linne 3. 
sz. alatti lakós tegnap reggel kiment 
a cselédpiacra, miközben tárgyalt 
több leánnyal, észrevette, hogy va- 
Jaki retiküljébe nyul. Mire odafor- 
dult a nő, aki táskáját kutatta, sza- 
jadni kezdett. Az ott levők azonan 
cifogták és átadták a rendőrnek. A 
rendőrségen derülkt ki, hogy a tolvaj- 
nőt Fülöp Matildnak hivják és 400 
lejt lopoty ki Linck Róza táskájából. 
A A tolyaja még a mai nap folya- 
1án átadják az ügyészségnek. 
ee 

G öKE RES V ALTOZÁSOK 

A KÖZIGAZGATÁSBAN 

(BÜGÜRESTI.) A Tempó értesülése 

rint a kormány elhatározta, hogy a 
gatási szerveknél gyökeres vál- 

kat eszközöl. Ebből a célból Ben- 
tolu és Barca alminiszterek különleges 
negbizást is kaptak egy törvényter- 
t kidolgozására. 

Szabadlábra helyezték a szél- 
hárossággal vádolt Horváth Józse- 

A törvényszék vádtanácsa ma 
lalkozott Horváth József dieci 
égbeli lakós szabadlábra helye- 

zési ügyével. Horváth pénzhamisitás 
mes éjével több dieci lakóstól külön- 
böző összeget csalt ki. A vádlott két 
hónap óta tartózkodott már vizsgá- 
ati fogságban, amikor most a vád- 
tanács elrendelte szabadlábra helye- 

VÁLTOZÁSOK A DIPLOMÁCIAI 
ARBAN. A Petit Parisien közli, hogy 

Titulesen kimaradásával a román kor- 
mányból több fontos diplomáciai vál- 
tozás is várható. Eddig a varsói, 
moszkvai, hágai, rigai, stockholmi, 
tallini. washingtoni, ankarai követek 

ma moszkvai jelentés alapján azt 

népbiztosok tanácsának 

nyomulásukat Huesca város felé, ame- 
lyet teljesen körülvetek. Magánjelentés 
utóbb arról számol be, hogy a Huesca 
elleni támadás sikerrel járt, ameny- 
nyiben az egyik külvárost sikerült 
elfoglalniok a kormánycsapatoknak. A 
helyzet sulyosságára vall az is, hogy a 
felkelők rádió utján kértek segitséget. 

OLASZ TISZTEK A ZENDÜLŐK 
KÖZÖTT 

A Petit Journal jelentése ezerint az 
Irunból elmenekület lakosok száma 
6500-ra tehető. Ugyancsak ez a lap 
közli, hogy Irun ostrománál két abesz- 
sziniából hazatért olasz tiszt is segéd- 
kezett. 

UJBÓL BOMBAZTAK MAD 
RIDOT 

A sevillai rádió jelentése szerint 
tegnap reggel Madridot ismét a fel- 

fővárost támadó repülőgépeket. 
Daily Telegraph jelenti, hogy a fel- 
kelők elfoglalták a San-Sebastian-i 

kelők repülőgépei bentázák Egy 

(PÁRIS.) A Matin ma reggeli szá- 

a 
hogy Molotovot, a 

enökét fel- 
függesztették. Amennyiben ez a még 

szenzációt közli, 

megerősitésre szoruló hir valónak bizo- 
nyul, ugy a szovjet belpolitikában is 

bomba sulyos sérüléseket okozott a 
belügyminiszterium épületén. A 
bombázás áldozatainak száma meg- 
haladja a 300-at. Hogy a bombázást 
tovább nem folytathatták, annak az 
volt az oka, hogy Madrid légelháritó 
ütegei visszavonulásra késztették a 

A 

front közelében levő Guruntea emel- 

KÖLCSÖNT AKAR A KULFÖLD- 
TöL OLASZORSZAG Az ABESSZI- 

(ROMA.) Az olasz pé: 
érium elhatározta, hogy 
kölcsönt bocsájt ki. Jólin ormált kö- 
rök ugy tudják, hogy ez 
kölcsön arra fog szolgálni, 
Abessziniában idegen tők 
böző értékesitési vállalatok 
senek. A kölcsön 12, 18, 
hónapos lejáratu lesz külföldi pénz 
értékben. A százalékot még nem ál- 
lapitották meg, viszont a bonok 
Olaszország területén adómentesek 
lesznek. 

Londoni jelentés közli, hogy ezzel 
a ténnyel az olasz pénzügyminiszter 

kedést. A felkelők sok foglyot ejtet- 
tek, közöttük több francia önkéntest 
is, akiket 
hadseregének első vonala most San- 
Sebastiantól 
van. Ugyancsak jobboldali 

szerencse megfordult, amennyiben a 
kormánycsapatokat a felkelők visz- 
szaverték ugy, hogy azok kénytele- 
nek voltak a partok környékére me- 
nekülni. 

Molotevo:t, a szovjet népbiztosok 
tanácsának elnökét felfüggeszte tték a közé, A hütlen szerelmest su- 

gordulat várható. Tudvalevőleg a leg- 
főbb policikai szerv, a népbiztosok ta- 
nácsa, mig Stalin a kommunista párt 
főritkára és mint ilyen jogszerint sem- 
miféle politikai befolyással nem bir- 
hatna, azonban ténylegesen korlátlan 
hatalommal rendelkezik. 

(CLUJ.) Szeptember elsejével kap- 
csolatban a rendőrség tegnap éjjel széó- 
leskörü razziát taltott. Ennek kapcsán 
28 előállitást eszközölt. Ezek közül 24- 
et, miután személyazonosságukat iga- 
zólták elengedtek, négyet pedig letar- 

Razriát tartott a rendőrség: 
négy letartóztatás 

tóztattak. Az egyilról kiderült, 
nincs rendben katona ügyével, egy 
másik különböző büncselekményekért 
körözés alatt áll. Kettő pedig lakás és 
foglalkozás nélküli egyén. 

hogy 

Nagyszabásu vasuti jegy- 
csalást lepleztek le 

(CHISFNAU.) Radulescu Nicolae yették az utasoktól, hogy ujból elad- 

kivégeztek. A felkelők 

bevallotta, miszerint Olaszország a 
ke pénzéből képtelen Abesszinia 
kincseit feltárni és kitermelni. 

csupán 8 kilóméterre 
jelentés 

közli, hogy Mallorca szigetén a hadi- 

MARÓSZÓDAT ÖNTÖTT SZEREL 
MESÉNEK SZEME KÖZE 

(TG.-JIU.) Brelea Elvira 22. éves 
varróleány hónapok óta szerelmi vi- 
szonyban élt Turmei Jon asztalossal. 
Az iparoslegény házasságot igért a 
leánynak, ezt azonban nem akarta 
teljesiteni. Emiatt szakitás is lett a 
dolog vége, amelynek azonban várat- 

-
 

lHan epilógusa támadt. A leány ugyan 
is nem hagyta annyiba a dolgot, 
hanem megleste volt szerelmesét és 
egy edény marószódát öntött a sze- 

lyos állapotban szállitották kórház- 
Dba. A tett elkövetése után a leány a 
maradék marószódát megitta. A volt 
szerelmesek most egy kórházban 
várják a felgyógyulást. 

ee.. 

- CLUJI MAGÁNALKALMAZOT 
TAK A MUNKAKAMARAI VALASZ- 
TÁSOKÉRT. A közelgő munkakama- 
rai választások ügyében szeptetnber 

2-án, szerdán este 8 órakor, az Épitő- 
munkás Otthonban a eluji Magántiszt- 
viselők és Kereskedelmi Alkalmazottak 
nyilvános magánalkalmazotti gyülést 
tartanak, melyre ezuton is meghivást 

kap Cluj minden magántisztviselője és 
kereskedelmi alkalmazottja. Clhuj Ma- 
gántisztviselők és Kereskedelmi Al- 
kalmazottak Szakszervezete str. Vaii 
No. 7. 
Ugy megverte a férje, hogy 
belehalt. A város egészségügyi hi- 
vatalában felállitott orvosi rendelő- 
be sulyos állapotban hozták be Simi- 
la községből Lupu Ileana asszonyt, 
akinek a feje több helyen be volt 
törve. Mielőtt bármilyen orvosi se- 

a 10-ik vasuti forgalmi felügyelőség ják. A jeg Vcsalásba bele vannak ke- 
mérnöke, ellenőrző körutja alkaimá- verve a tisztviselőkön kivül egyes a 
val nagyszabásu jegycsalásra jött vasutijegy-üg ynökök is, akik ezeket 
ró. Megállapitotta a mérnök, hogy a a már egyezer használt, de ki nem 
Thisinau--1 fighina-Ceinare vonalon lyukasztott jegyeket ujból forgalom- 
egyes tiösztviselők és kalauzok, akik ba hozták. Hir szerint a vasut kára 
az utasok jegyeinek ellenőrzésével igen jelentős összegre rug. A nyomo- 
voltak megbizva, a jegyeket nemlzás érdekében a jegycsalók nevét 

lyukasztották ki, hanem azokat el-nem közölték a nyilvánossággal 

Salát kezével foltlotta meg 
gyermekélt, majd felakasztotta 

magát egy idegbeteg 
asszony 

(BUZAU.) Megdöbbentő családi 
dráma játszódott le Buzauban. A Mi- 
hail Viteazul negyedben élt feleségé- 
vel egy Dragoescu nevü mechanikus. 
Az asszony, akinek hatéves kisleány 
kája is volt, régebben ijedtség miatt 
idegbajt kapott, amely azonban nem 
volt olyan veszedelmes, hogy kény- 
telenek lettek volna őt elmegyógy- 

kenységi jeleneteket rögtönzött és 
azzal vádolta meg feleségét, hogy a 
kisleány nem az ő gyermeke. Teznap 
aztán bekövetkezett a tragédia. Dra- 
goescu Ecaterina, miközben férje 
nem tartózkodott adahaza, saját ke. 
zével megfojtotta leánykáját, majd 
kötelee kötve anrak nyakára, fel 
akasztotta. A borzalmas tett után az 

azonositották magnkat Fitulescuval 

é...... 

hogy a mechanikus töbizben félté-- imindketten holtak voltak. 

gálat azt állapitotta meg, hogy Lu- 
pu Heanat férje verte 

Étretlen csinytevők kövekkel do i 

Mhuccákon olyan magasan állott a viz, 

intézetbe szállitani. Az asszony be- asszony szintén felakasztotta magát ből 
tegségét azonban sulyosbbitotta, s mire a férj munkájából hazatért, 

éitségben részesithették volna, az 
sszony meghalt. A meginditott vizs- 

meg olyan 
sulyosan, hogy megmenteni nem le- 
hetett. A gyilkos férjet a csendőr- 
ség letartóztatta. 

bálták meg a vonatot. Tegnap éjjel 
a 3-as számu tehervonatot, amely 
Calatat felől Craiovába haladt, is- 
meretlen tettesek kővel dobálták 
meg. Az egyik fékező arcán elég su- 
lyosan megsebesült. A vizsgálat meg 
indult. Azt hiszik, hogy éretlen 
gyermekek rossz viccéről van szó. 
Itéletidő Brasov fölött. Szom- 
batról vasárnapra virradó éjjel Bra 
sov környékén irtózatos erejü vihar 1 
dühöngött. A hegyi patakok annyira 
megduzzadtak, hogy kiléptek med- 
rükből és elárasztották a várost. Az 

hogy a közlekedés szinte teljeten 
megbénult. Különösen az alsó város- 
ban okozott nagy károkat a vihar, 
ahol több helyen tüzoltókat kellett 
hivni, hogy egyes embereket kisza- 
baditsanak szorongatott helyzetük- 


